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AVANT PROPOS

Pour la premiére fois au Mali, .en dehors des examens
traditionnels, l’administration de véritables tests a permis la
conduite d‘une évaluation systématique des acquisitions
scolaires. Cette évaluation porte sur les'acquisitions des éléves
de 2éme et de 5eéme années de l’Enseignement Fondamental.

Le présent document, qul en résulté, constitue une banque
de données & la disposition des chercheurs, professeurs et
ctudiants. 1Ils pourraient l’exploiter pour des fins d‘études
longitudinales. ; :

C’est un ensemble de sept éléments qui présentent
chronologiquement les différents tests employés, les résultats
bruts aux items, les codebooks, les consignes de passation et les
conditions d‘utilisation du programme d‘analyse d’item "ANITEM",
Il faut aussi signaler la disponibilité d‘un élément
complémentaire trés important: 1la disquette ol sont saisies
toutes les données recueillies au niveau des écoles. En somme,
ce document est tout simplement une référence pour les chercheurs
en éducation.

et des Sciences de 1’Education de 1’Universite de Liége, qui a
permis par son aide technique la réalisation de cet ouvrage., Nous
exprimons toute notre gratitude au pr, Georges Henry, Directeur
du Service de Développement et d’Evaluation des Programmes de
Formation, et au Pr. N. Deltour, dont nous avons hautement
apprécié la collaboration,

Le Directeur de 1’IPN
Dr Lamine MALE
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S8YNTHESE

Ce rapport présente l'analyse et 1les résultats des tests de
rendement scolaire en frangais et mathématiques administrés pour
la premiére fois aux éléves de 22 et 52 années du premier cycle
de 1l'enseignement fondamental au Mali. Les objectifs et
compétences visés sont évalués individuellement dans 1les deux
disciplines. Les corrélations entre les différentes interventions
et variables du projet et le rendement sont calculées.

qu'on leur enseigne dans 1la vie de tous les jours. Enfin les
programmes scolaires sont en dega des capacités des éléves. En
ce qui concerne le projet, les élaves dans la zone du projet et
Cceux dont les maitres ont regu la formation pédagogique du projet
ont de meilleurs résultats. Le rendement est plus faible en
milieu rural qu'en milieu urbain. Enfin, aucune différence
significative de rendement n'existe entre les gargons et les
filles. .

Les recommandations visent a proposer une méthode analytique plus
simple d'enseignement du francais, une formation pédagogique
pratique et concréte, 1l'élaboration de matériel pédagogique, 1la
révision des programmes, et la création d'une bangue d'objectifs.



INTRODUCTION

Ce rapport a pour objet la présentation des résultats aux tests
¢laborés dans le cadre de I'évaluation des acquis des éleves (2e et
5e années) de l'enseignement fondamental, en frangais et en
mathématiques. Dans la perspective d'une insertion éventuelle de
ces items dans une banque de questions et dans celle de leur
utilisation ultéricure dans un but dc comparaison longitudinale,
nous nous sommes attachés 2 fournir l'ensemble des éléments
indispensables & cette fin et i décrire de fagon aussi précise que
possible les processus de cotation et d'analyse suivis.

On trouvera donc successivement les résultats bruis aux items,
les code-books associés aux éprcuves d'évaluation, les consignes
fournies aux ¢leves lors de la passation des tests, et enfin, quelques
notes concernant la procédure informatique de 'analyse d'items.

Les résultats bruts aux items

Les résultats sont présentés par disciplines, par niveaux et dans
ordre des questions . Les informations 2 la gauche de chaque item
permettent d'identifier I'épreuve dont il est issu : la lettre F oy M
indique la discipline (frangais ou mathématiques), le premier
chiffre indique le niveau (2 : deuxicme année, 5 : cinquigme année),
la lettre A ou B (pour les tests de mathématiques uniquement)
indique la forme, le premier chiffre apres le  /  correspond au
numéro de la question, le deuxidéme chiffre a la position de l'item
dans la question (quand il y cn a plusieurs).

Chaque item a été repris, tel quil figure dans le test remis au
éleves. Pour chacun, on a rappelé brivement la consigne de
passation utiliséc (les consignes détaillées figurent dans la troisidme
partic du rapport).

Enfin, ont aussi é1é indiqués I'objectif ct/ou le contenu
d'évaluation sous-tendant la question ainsi qu'une approche de
définition opérationnelle de I'objectif. (Les objectifs qui ont présidé
a I'élaboration des tests figurent dans le rapport final).

La bonne réponse est indiquée par un chiffre en regard de
Vintitulé "Bonne Réponse”. Ce chiffre, dans les questions de type
"QCM" ou "vrai ou faux" correspond & un des choix proposés.
Lorsque les réponses des éleéves nécessitent une analyse (questions



ouvertes), celle-ci, et le codage qui en résulte, figurent dans la
partie code-books.

Un petit tableau reprend, pour I'ensemble des réponses
possibles, le pourcentage de choix (%) et le coefficient bisérial de
points (r.bis) La colonne "BR" répéte ces deux indices pour la bonne
réponse. La colonne supplémentaire indique, pour les questions @
choix multiples, que I'éleve a choisi plus d'une réponse ct, dans les
questions de production, qu'il a répondu de fagon inadéquate.

Les code-books et les consignes associds aux_instruments

Les code-books contiennent les procédures d'identification, de
cotation ¢t d'encodage et des items. Tout comme les consignes, ils
permettront une utilisation future des épreuves dans des conditions
identiques.
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CONSIGNE: Dans chaque mot, il v o "ajl" ou "eil". Fais une floéche
powrmontrer qut il oy g "ailt o ou "eilv,

OBJECTIF: VISUO-VISUEL:identifier des correspondances entre des
groupes de lettres présentés
séparément et par éerit, et ces mémes
groupes figurant au sein de mots

QF2/1.1
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% de réussite (] 69 10 21
Ep bis 0,50 0.50(-0,19{-0,43
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1. otseaun onl oes /aémws

2. seaw est /L&m o eau

LCONSTIGNE: Souligne tous jes P oqui osont sur s page

OBJECTIF: VISUO-VISUEL: repérer dans une phrase un groupe de
lettres prdésenté par dcrit
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CONSIGNE:
Y e,

Tu dois

Vet

Reparde dans
le trouver,
Twoenton” Cidem pouy

te cahier,

L1y a trois mots.Je vais dire
Jeodis Je mot "mouton®, Fais un + sur
les mors "Lépert ot "singe",

armi des mots écrits, celuj qui

OBJECTIF: AUDIO-VISUEL: repérer, p

est énoncé oralement par le maitre
QF2/3.1
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OBJECTIF: VISUO-GRAPHIQUE: copier des lettres, syllabes, mots et

phrases
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CONSIGNE: i

veutent dive Dyomome olhjose

hok

tlers

lintes

OBJECTIF: VISUO-SEMANTIQUE:

QF2/7.1

les dessins et les mots  qui

choisir parmi une série de mots,

présentés par écrit, ceux qu.l
correspondent a des dessins
(compréhension de mots)
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CONSIGNE: Iais  npe isne ontre le dessin et la phrase qui  veut
dire la méme chose

OBJECTIF: VISUO~-SEMANTIQUE: choisir parmi plusieurs phrases,
présentdes par écrit, celle qui
correspond a un dessin
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OBJECTILF:! :\l'D]0'(SE.‘I:\.\'TICU)-GR:\PHIQUE: capier des mots usuels sous
A o 1a dictéde
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Il ()I Compléte les phrases en écrivant : ce, cet, celte, ces
Ce SONt vvevrireennnnns enfants qui ont taillé ................. arbre,
Regarde .ovvvvvviennn. femme. Elle a regu i, joli
mouchoir,

CONTENU: GRAMMAIRE EN CONTEXTE (adjectifs démonstratifs)

QF5/10.1
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l|1| Compléte en écrivant ¢, ez, er ou ¢

A . .
- Vous n'av.. pas voulu m'aid..., c'csl pourquoi vous
SCr... punis

- Ali m'a ramen... un cadcau; il vicat de rentr.... de
vacanccs

CONTE\‘U GRAMMAIRE ET ORTHOGRAPHE EN CONTENTE

(conjugaison)
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l_[i] Pour chaque phrase, mets un + dans la case qui convient

La chevre cst dévorée par le lion ‘ | voix (forme)
o active
|l voix (forme)
passive
Le vent du désert souldve lc snblc[ I voix (forme)
o active
|] voix (forme)
passive

CONTENU: GRAMMAIRE (terminologie : voix active/passive)

QFS5/12.1
iR 1 2 3 9
%Lode réuss e 47 K 17 A J i
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U 3] Mets -un + (lgils la case qui convient

"le" est  masculin I l

[¢minin ‘ I

“vent" cst un nom ,
un adjectif ‘
un pronom |

un verbe

"grains” cst  au singulicr ' ,

au pluriel , I

CONTENU: GRAMMAIRE (terminologie:genre.nature. nombre)

QF5/13.1
T T T
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L \ ——e
ll Wode réussire 7t ! 7( f it s 4 !
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QF5/18

le rhume.
les maux de dents.
I'angine.
la grippe.
j¢ ne sais pas.

|

Voici le nom de certaines maladies. Le médicament n
guérit_pas une des ces maladics,

Laquelle ?
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Si tu utilises

altraper

trop longtemps ce médicament, tu peux

des angines.

- des grippes.
- des maux de téte.,
- des maladics dy rein,
- je ne sais pas.
QF5/19
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COMPREHENSTON DE LECTURE: Texte navrvatif

Pourquoi la famille de Bachir se déplace-t-clle ?
29
= pour rechercher une tente.
- pour rcechercher de I'herbe.
- pour micux dormir,
- parce qu'elle aime le voyage.

ooooano

- jc ne sais pas.

QFs/20
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2 1| On dit que Bachir est nomade. Cela veut dire que

- il couche sur des tapis ou des nattes.

- il a beaucoup de troupcaux.

- il vit dans une tente et se déplace
becaucoup.

il pleut trds rarement dans son pays.

oo oOaod

- je ne sais pas.
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DICTEE D'UN TEXTE SUIVI

Présence de majuscules BN |
Nbre de fautes d'accent NI
Nbre de fautes d'usage oA
Nbre de fautes grammaticales LA T

Pourcentage de dictées illisibles : :, 7%
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2e année

Forme A

40,



(1]

+ .
N B
o0 \O
A~ N

ui'

Il

24

CONSIGNE: Effectue les opérations

OPERATION: effectuer une addition

Qm2a/l1.1
T

BR [{] 1 9

% de réussite a3 62 oan 5
Rp bis .54 [-0,62 ¢.34]-0"23
Qm2a/l1.2 OPERATION:effectuer une soustraction
' ki I 0 | I 0! ‘]

% de réussite 08 L 48 ]
Rp bis 00530 1=-0.95) 0.501-0,29

Qm2a/1.3 OPERATION: effectuer une division

5
>

13

w
[a%3
(%]
wr

% de réussite 35

Rp bis 0.52 1-0.290 0,32]-0,11

Qm2a/1.4

TR e

% de réussite 0l $h il i 20

Rp bis 00535 {=0,17] 0.35]-0.4%

OPERATION: effectuer une multiplication




2]

3 ] 6 I'5 9

CONSIGNE: Entoure tous les nombres plus grands que 8

M2a/2 CLASSIFICATION: identifier leg nombres plus grands que g8

,V -
. l
W his NRIY (7= a0,



Qm2a/3.1 FORMES GEOMETRIQUES: tracer 1' axe de symétrie d'une
figure complexe

H T i T
. } BR i (O 9
— —t
P % de reassite L7 HERE |’ 67 i3
T —
, Bpohls R R I L B W02
f : ; |
Qm2a/3.2 FORMES GEOMETRIQUES: tracer 1'axe de symétrie d'un
triangle
¥ =~ t [
] ! BR 0 I 0 9
! | :
l % de 1dussire l' 74 20 78 3
T
! Rp his PR j-ﬂ.:b Goisl-0,21
—— : i !

Qm2a/3.3 FORMES GEOMETRIQUES: tracer l'axe de symétrie d'un
rectangle
Hid 0 1 9
% de réussite Y4 3 94 3
Rp bis 031 |-0.21] 0,31]-0,22
Qm2a/3.4 FORMES GEOMETRIQUES: tracer 1'axe de symétrie d'un
carré )
5 0 l ! ’ Y ‘
I! “ode réu L. p 9 P i R C
P— : 1 T T .,..{
i R obis BEERA RIS I LIS
L { ! i ' ;




16

11

5x..

CONSIGNE: Trouve le nombre qui manque pour que le calcul
juste
Qm2a/4.1 OPERATION: trouver le nombre manquant dans
opération d'addition
] T 1 1
RIS 0o r
i ‘ J
X TS 1
wode tenssite 28 38 2800 0
Rp bis 0051 =021 0.51]-0,306
Qm2af4,2 OPERATION: ctrouver le nombre manquant dans
opération de soustraction
1 ot ! f '
; jerr | i ! i . '
T T T T e e e
Yode Joussyte i I ! 3 l 4 ; e
1 ]
Rp bis Iz;.iﬂ [-u.:\- U.:ai-w.ﬁ7.
L. : ! B
Qm2a/4.3 OPERATION: trouver le nombre manquant dans
opération de multiplication
- ]
' BR 0 ! )
| | i
AT Rt S e
%ode roussite l 25 ] 0 28 pogy I
i ' 1
1 ' i i
Ry bogs ; R T h); n.un'
L !

50

soit

une

une

unye



Maman donne 10 F a Moussa.  Plus tard, maman domne
aussi 15 I & Farou.
Combien maman a-t-elle donné en 1our ?

SOLUTION OPERATION

CONSIGNE: Trouve 1la réponse au probléme en écrivant d'abord
o T T—— — T —
1l'opération, puis la solutjon .

Qm2a/5,1 PROBLEMES VERBAUX-NON VERBAUX: identifier la solution
d'un probléme

N T |

| 7

Qm2a/5,2 PROBLEMES VERBAUX-NON VERBAUX: poser l'opération d'un
probldme

BR 0 l ] , 9
% de réussite He 19 ’ hy
Rp bis 0048 1-0,20] 0.43% -0,28

45,






CONSIGNE: Trace un + dans la figure qui a quatre cdtés et quatre

Q2a/8 FORMES GEOMETRIQUES: identifier un carré

r ; T T T —
Bl ‘ ) ; o /y + ! } {
. ! T 1
% ode rdussite KRS i i Gyl To l [
i ~ __1
. I _‘ 1
Rp bis U029 =015 -0a7 -0, 00 0,29 —U.Uh;—n.]wj
i -l
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MATHEMATIQUES

22 année
Forme B

51,



f—

1] 27 20
+ 14 - 19

D
—
[

Il

26 2 .2X8=

CONSIGNE: Effectue les opératiqu

Qm2b/1.1 OPERATION: effectuer une addition

:
B ] ]
! !
]
% de rvévssite 39 55 39 6
Rp his 0.53 |-0,41] 0,33]-0,27

Qm2b/1.2 OPERATION:effectuer une soustraction

T { 1 i
I R O
| | ! .
. I I I
%4 de révgsite 45 ’ hi R ’ R
i
Bp bis .52 1-0,48 ().32!‘().3(‘1

Qm2b/1.3 OPERATION: effectuer une division

BR 0 1 R
% de réussite ) 52 35 12
Rp bis 0.57 1=0,35] 0,37]-0,29

Qm2b/1.4 OPERATION: effectuer une multiplication

7 T : T ]
boex 0o [ L
: P ! !
. . 1 ; | i j [

% de réussite i ] t 200 | 28
{ §

Rp bis | 057 II-” 5] 0.57(-0.45

|




12 5

13

CONSTIGNE: Entoure tous igg nombres plus pgrands que 8

QM2bh/2

e T — T S
I ; i ‘ ( l | : J i ' " :
I Sl L2 A

VU0 (daasite | Pt ] B R J . 7 § ,
;- ; ' ; ' 1 '
T — . : - . e et
]k bis AR R R A R T O T RO
L 1 L ! i L |

CLASSIFICATION: identifier les nombres plus grands que 8



I

CONSIGNE: Trace une ligne pour
parties épales

partager chaque fipure en  deuy

Qm2b/3.1 FORMES GEOMETRIQUES: tracer 1' axe de symétrie d'un
rectangle
’ i B ; [t i ! .—-w :
! poobE C
Lﬁ_,-.—‘.__“

. - I
%ode réussire ’ g : ) i
1

i

Rpr bis

Qm2b/3,2 FORMES GEOMETRIQUES:

tracer l'axe de symetr1e

d'un

triangle

BK ¢] l ‘ U]

% de réussire s2 | 10 |y |

| i
Rp bis 0,30 zﬂl a. 10'—0
i J

Qm2b/2.3 FORMES GEOMETRIQUES: tracer 1l'axe de symétrie drun

carré

-

% de réussire

Rp bis

Qm2b /3.4 FORMES'GEOMETRIQUES:

tracer 1'axe de symétrie d'une
figure complexe

T T 1 =
BR0 0 g i
J—_____f_._ -Lm.__j
% ode reussire o Y A




14

l .

20 2X..

&)

I

20

CONSIGNE: Trouve le nombre qui mangque pour que le calcul soit

juste
Qm2b/4.1 OPERATION: trouver le nombre manquant dans
opération d'addition
IR i) i ')
Y de réussite 3 34 K l"'.
Rp his 0059 | -0,33 0,39]-0,34
Qm2b/4.2 OPERATION: trouver le nombre manquant dans
onération de soustraction
(1334 0 1 D]
% de réussite 2 61 23 15
Rp bis Ooho [=0, 13 0.46)-0.34
Qm2b/4.3 OPERATION: trouver le nombre manquant dans
opération de multiplication
LR 0 1 9
Yoo pdussite i W $h 25

Kp bis |

=0, 402

une

une

une



.
'y

Maman donne {0 a

aussi 15 | 4 Fatou,

Combiey mam

a Moussa,

an a-t-efle donné oy tour ?

SOLUTION OPER/\'I‘ION
SQULUTION 2LLRATION
Maman j donn¢ ¢ tout

CONSIGNE: TrouI? ig Fepons? 3%.pro$lgme &n  ecrivane d'abord

operation Puis 24 solutiop
Qm2b/s.1 PROBLEMES VERBAUX-NON VERBAUX: identifier la solution
d'un Problénme

Plus tard,

maman (/()IIII(.’

AN o 0
! ! | ! ;
I %ot .‘(:(L‘i‘v.:.'l_' " i : ne,o ! KB ' “1

H i
— S Rt SRS
Bp bis L0, i““'“i u._:/.‘—(,.;:xl

i
Qm2b/5, 2 PROBLEMES VERBAUX-NON VERBAUX: poser 1'opé

ration dtyp

probléme



6

CONSIGNE: Ecris les nombres du plus petit au plus prand

Qu2b/6 SERIATION: ordonner des nombres

e e e etn - yeoae e vy e
v 7 T 7
H I «
1 . s
e e e e .
" ! i

PR e P e :
}-_-...«..._.«.. e O TR _.r e v e am e mrea
i

- AT A R T
[} e ]

—— Bt T Sy Uy R

AN /

La maison de Moussa

CONSIGNE: Fais =uu + sur une maison qui est comme celle de Moussa

QM2b/7 SERTIATION: comparer des prandeurs

f T T T T [ T
l Bl ! H I )

! | b : i - i l ' 1
T S e TR
PF e reue R S T AT o

i , i : ; ; X ;
P S O ST |
: i ' YT hstotn ol o
e ; ' ! ;

—— i s —— ——— - ————— e e —— o —_ -.d - - — ]




CONSIGNE: Trace un + dans la fipure qui a quatre cotds et quatre
angles épaux '

Q2b/8 FORMES GEOMETRIQUES: identifier un carré

e -y [ s bt S D RN

R PPN ! SR : 4 S
l ! ' ! ] : : i '
__--',___....‘L_.._..-.-,.,._.__..' R T - -

- e o —
] 1 ] * ]
, Ko peue gt 1! KR P : P : - g A o
- ¢ Bl o T SR, e ' b .
. , ! oo ' o ' | ! !
Rp bis [ oo o, I IR B I CETIS T AU BN
Lo ; e L. !

.

CONSIGNE: Trace un + dans tous les rectangles

QM2b/9 FORMES GEOMETRIQUES: identifier un rectangle

. T —

[ (5 S ¢ l ! l 2 Y l

% de rdussice i 17 65 ]' 10 ' 17 l 7 —]
! { ]

Bp bis IERE -r-,n-;?-n,zz’ 0.37[-().14).'
I o ]




S i

g D oL
1L 1L L
3 L. =
12 1. 1721 121,

CONSIGNE: Tu veux remplir La calebasse avectrois litres. Mets un
+ dans les boulellles Qui font trois litres.

Qm2b/10 PROBLEMES VERBAUN-NON VERBAUX: épaliser des grandeurs

Rp bis

i
% de rdussite ,

-
a2 ,-u u..hi-o
I

———— ]

CONSIGNE: Trace un + d.ms le trianple

QM2b/11 FORMES GEOMETRIQUES ; identifier un triangle

1 '

e e e A- ~_1
i
i

e Py i i ' T | J ' Y oY oo | 1
| : k : | : i 1! |
,-—--———_.._—-»._--.‘-—..—_.._....~-—T. T e - - .._.,_Q,,.w'_.,4_.._”,*..,4
Ep o his Pt =000y - L I R N T 'A.’n(?’-lui?’-Il.J":’
U DU S N _J_“_.h,“_“m.“m,“wiw“_d



[12]

T . 4
b

QM2b/12 SERIATION: comparer des grandeurs en fonction d'une
unité donnée

5 o0 !

BH 1 2 K gl

4 de rdéussite 40 S0 ) 3 b
Rp bis 0.%7 1 0,37]-0,17{-0,16]-0,2¢

B

- le métre
- le litre
- le kilogramme

oonO

CONSIGNE: Pour faire un boubou, tu dois mesurer le tissu.-
Qu'utilises-tu?

QM2b/13 SYSTEME METRIQUE: identifier 1l'unité de mesure a
utiliser

T 1 T 1

L L
! i [

. I !

% deo pdussite [E [V | 19 O ! i
! 1 ! ' !
T ' : i

Ep his ; 0,2 { n.zz.i-n.n(,i-o.m -U.l‘)i—(:.l‘)




Les oranges pescnt - I kg ]
- plus d'l kg |
- moins d'l kg ]

CONSIGNE: Combien pésent les oranpes? un kn?, plus d'un kp?.moins
d'un kn? Ecris un + dans la bonne case

QM2b/14 SYSTEME METRIQUE: comparer deux grandeurs

I

)

, IR

52 20

% de réussitoe I 52

|
|
!
Rp bis [ 027 0,27 -0, ()7'-1) 5 -0 12) -0,y
B it Il I




MATHEMATIQUES

Se année

Forme A








http:L1~:~.1i

QM5A/3.5 SYSTEME METRIQUE: convertir une grandeur d'une unité
a une autre

i T T T TTTTTTTY
! i Cou :

1 o ! . A

| . T T

Yode 1 da ' - A poeto A i

T N A S

Kp s R j-u .l‘ Ouhe -0 17

! . Lo J

QMS5A/3.6 SYSTEME METRIQUE: convertir une grandeur d'une unité
a une autre

, + ~”_VI _T— .' i
| AL
— o
e rdusaare S 90Ty
eoren \ ' O | ! '

T - i
Rp bis J U, 17 l»u .{\‘.l U '«7’-().17,

QM5A/3.7 SYSTEME METRIQUE: convertir une grandeur d'une unité
a une autre

I T T
Bit o , 1 ? " ‘
{

P 1 ' i

Zode 1dusgite ) J Uh ' '
T |

Rp bis 0,42 "‘”."1 3} /l..' ".“"

Lo

QM5A/3.8 SYSTEME METRIQUE: convertir une grandeur d'une unitcd
. une autre

BR 0 l 9

% de réussite 17 77 17 6

Rp bis 0.35% [-0,24] 0,33]-0,16




!41 Effectue les "opérations suivantes en posait correctement
les nombres.

240421 - 127533 = 752624 - 437359 =

QM5A/4.1 CALCUL: poser les chiffres d'une opération de
soustraction
T
B 0 t | I B '
' J
K b}
% ovle réussite 77 12 77 11 ‘
Rp bis 0041 l-(l,'ﬂl Ouhlp=-0,24
QMSA. 4.2 CALCUL: résoudre une opdération de

soustraction

l l
b 6] [
! ] 1 l )
% de tdusegte o0 poh f ol 2
- i o
R biw [ |-”'I'Ul Juhd-u, e
QM5A/4.3 CALCUL: poser les chiffres d'une opération de soustraction
BR 0 I 1 Y
% de vdussite 77 11 77 12
Rp bis 0,29 1-0.25] 0,291-0,206
QMSA[4 .4 CALCUL: résoudre une opération de soustraction

sm:rxgl{wjj

'

!

T
1
1

%ode riussite ol l ity ! ) K

S T o w..|__.-..4'

B bis Ot =058 0 6% =0, 14
i | | ;

L !




[i] Effectue les opérations suivantes e posant correctemen
les nombres.

2413 + 192 =

52 + 0,04 =

6243]4- + 0,79 =

QM5A.5.1 CALCUL: poser correctement les chiffres d'une
opération d'addition comportant des nombres
décimaux

. ————

]
: !
{ 5 o ' i
Aode vduay e ; () RN " ' ')
“ode vdas t ' i | 6 '
] i N R
R s | e o
- ! I |

)
-

QMS5A/S5.2 CALCUL: résoudre une opération d'addition comportant
des nombres décimaux

BR 0 ' ! )

]
|

% de réussite 60 KK 66 ]

—

Rp bis ' Dot 1-0,38] 0,40 -0.12,

67.
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[ . . i
3 gl Parmi Ics graphiques suivants, quel est celui qui montre
des droites parallles?

Entoure e chiffre qui conviens,

| _
> S
\ 4

2 \

QM5A/19 FIGURES GEOMETRIQUES: reconnaitre des droites
paralleles

1 R - - h 1 o v
:
' :
! l « ' ' i ’
P e e - — - 1 - ey

Lol - " i L )
! 1 v N l ] t ’

i !

ST T e e e e+ e A et e d it gt e -
X i . ; _ﬁ ! ' N
Kpohis R R 'r.‘-~;-'H.:.'|-u._".,—(:..
—_ ——— it Let PR NS S S S -.J



MATHEMATIQUES

Se année

Forme B

80,











http:Q5I/3.56

|4| Effectue lés. opérations suivantes en posant correctement
"~ les nombres.

87692 - 65371 = 47819 - 38638 =

QM5B/4.1 CALCUL: poser les chiffres d'une opération de
soustraction
] r—— o - s e e sy
j . it g . oo
! | ' i { :
| e et | V. £ Il i
P B
B his O R I NN
i A L !
QMSB. 4.2 CALCUL: résoudre une opération de
soustraction
i1 } X 1.--.7{.“'-0ﬁ
o]
. r ' 1
% ode réussite 8% | R ;
e e A
Kp bis I T I LA
' | ) ' |
1. | S S - -
QM5B/ 4.3 CALCUL: poser les chiffres d'une opération de soustraction
f l)}‘ ' l) l ' l,
' | !
. . - -
% de réussite 75 I 75 1] |
Rp bis 0,39 [-0,26] 0,%9)-0,24
QMSB/4 .4 CALCUL: résoudre une opération de soustraction
BR ( i Y ‘]
% do rounsite G0 19 sy o2 ;
——— N S i — i
i
Rp his 0045 |-0,40 :).t..'.,:~u. l'.‘i




Lffectue ley opérations suivanies en pasant  correctement

les nombres.

1402 + 81,37

6,9 + 241,03

42 + 341,09 =

QM5B.5.1 CALCUL

poser correctement les chiffres d'une
opération d'addition comportant des nombroes
décimaux

' i r i
N H b
‘ _L,_~"R.i__._.ukm ek cen e ﬁ
t H 1
Pode pfussgte ! 2N "7 ! S ) t
'__ l ; i :
e e e L e
| Bi b boan oL =i, 2
1 +
- i | . !

QM5B/5.2 CALCUL:

résoudre une opération d'addition comportant
des nombres décimaux

% de réussitoe

Rp his

U000 (=046 0,200-0,10
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“« .
Un commergant vend une veste 12 000 Iz
de 300 F.

A combicn a-1-il acheté la veste ?

[13)

Ecris toute I'opération.

Solution | Résultat

en Jaisant un héndfice

Opération

résoudre un probleme relsatift aux

achat, béndéfice

QHM5B/13.1 PRUBLEMES VERBAUX:
prix de vente,
et perte (solution)
- ALt S
Lot ,f no '
Xode P ite , N i Oh : (R : o i
' i | |
— ! — e -
Rp bis , PJJ.I-U w)r(»hh;-“,lw
I I
QM5B/13.2 PROBLEMES VERBAUX:

résoudre un probléme relatif aux
prix de vente,

achat, bénéfice

et perte (résultat)

e e T e e e
ith () i R

! ; ! ’
s S SN SR ;
Xode tduss e I o T ' K, ;
A
Rir hiis ; 0,47 iy ! 0, Uiy
1 ! ]

QM5B/13.3 PROBLEMES VERBAUX:

el perte (opé

e | _-"'—"T—'-‘—'ﬁg" TTTTYTTTTY
LB , 0o o

’ ' v

S P S pm b
. - ! ! H

Lode pensag e l o \ -2 CoAn ! N '
S T B
By hi ’ IRl | [T BT "ot |;'u;
Ao i — e .-

résoudre un probléme relatif aux
prix de vente,
ration)

achat, bénéfice

91.



[1 4} Aminata a 120 F. Fatou a trois Jois la somme d'Aminata.
o Combien Fatou a-i-elle en 1om ?

Solution | Résultat | Opcération

QM5B/14.1 PROBLEMES VERBAUN: résoudre un probléme relatif aux
partages inégaux (solution)

r T T T T s s s e
i 0 ! )

' ' ! : ¢ :
P Rt M MERCE B
Lot rinaa it T ) :

| ]
{ 1 T R
| S ohirs | 0.0y :—lr‘/.'li 0 .J-u 1(;;
| S— i i e e

QM58/14.2 PROBLEMES VERBAUX: résoudre un probleme relatif aux
partages inépaux (résultat)

T N R St Sttt Sttt
HEE

;N 1 ' ' :
TR N VT

Lode renasite oy, 45 I !

| t ! !
I ,‘"""""'?' B e R R

bp bis Y Y N T T Y RO
H ' + i :
- b e L U TNy G |

Q4sB/14.3 PRODLEMES VERBAUX: résoudre un probléme relatil aux
partages inégaux (opération)

Bp bis LU I R I T DAY

I T RIS

—— ————s

R S A R

, 13 i ) l i i ) i

) 1 [ S

Zode 1éuns te I R | 5 D a
B SO 0P SO SR R

' I-«:.!\)f.'



| 5] Sur la boitéd de sardines, il est écrit

——

POIDS BRUT = 325 gr POIDS NET = 250 pr

Quel est le poids de la boite vide de sardines ?
Ecris tout le calcul.

Solution | Résultal | Opcération

QM5B/15.1 PROBLEMES VERBAUX: résoudre un probléme relatif aux
poids brut et poids net
(solution)

T r T
hi, 3] ) !
, | l : !
, s B
Xode pousagte | \ \ i ! $
: ! X
i
Bpobig | i} '-’).:(v] '.).-’1;-”.‘..’|

QM5B/15.2 PROBLEMES VERBAUX: résoudre un probléme relatil aux
poids Lrut ct poids net
(résultat)

Tty T TtTrTT T
Lo b A
- “'} I S B -
% ode pdnssite i T | W | H ‘
—— O S S
T i
Ep bis } I i—).ﬂag n.?if-n.az1
) +

QM58/15.3 PROBLEMES VERBAUX: résoudre un probléme relatif aux
poids brut et poids net
(opération)

e e
pe Doy 1 v

t | [ ! ,

s [t S AR |

il e de eu il ; N ! , Wi i
: I e
R By Dy I L ' ’).!li | .').r&
| SRR B S DU



1 6|

—

Bamako

| |
236 km 1185 km | 214 km
Segou San Mopli

Une jeep va de Bamako g Mopti,
Combien de km doit-clle parcourir pour arriver a Mopti ?
Leris tout le calcul,

Solution l Résultat | Opération

QM5B/16.1 PROBLEMES VERBAUX: résoudre un probleme velatif au
caleul de distance parcourue par
un véhicule (solution)

i T

11 ! ( i , g I

' |

] | T 1

ode réussite Thoo Uy 7h 4 ,

I 1

Rp bis O 50 1=n,20 -ai~w i
H PR S

QM5B/16.2 PROBLEMES VERBAUX: rdsoudre un probléme relatif au
calcul de distance parcourue par
un véhicule (résultat)

T
R §] |
% de réussite 6Y < 0 3
Rp bis 0,38 §=0.347 0,38)-0,17

QM5B/16.3 PROBLEMES VERBAUX: rédsoudre un probléme relatif ay
caleul de distance parcourue par
un véhicule (opération)

T A

[ T T !

: : - i e

Tode Jouasite , 7h i SR [ !
— I A i s
Rp bis po AT - ant oy \7:-n.\w.
O S e’




QM5B/17.1 APPRENTISSAGE FONCTIONNEL:

[ T e e e e e e ey

l g oot
nt i
] ! ‘

|
L—_-—.~_.:._-.___..._?.. ———e 1 .. ',
ode Doueegee by
! t !
| R bt I
Rp s e N U
R R S A |

live 1'heure indiquée sur
une horlope (heures)

lire 1'heure indiquée sur
une horloge (minutes)

QM5B/17.2 APPRENTISSAGE FONCTIONNEL:
PR
Koo rduaajtle ! 2L
Rp Din P
S N
QM5SB/17.3 APPRENTISSAGE FONCTIONNEL:

lire 1'heure indiquée sur
une horloge (heures)

ik { l ] )
% de réussite 47 o0 47 | d
Rp bis 0029 1-0,25] v.29)-0,13

APPRENTISSAGE FONCTIONNEL: lire 1'heure indiquée sur

une horloge (minutes)

QMSB/17.4
T ) | T 1
. Iin 1 | ) ;
! [ I i
Aode rtussite 4 } ) : Ty e
et TR
Rp his u.en |-u.d ij 0.2 J -0, ll]




] Mets une croix pour la bonne réponse.,
] plus petit que
681 est [ ¢gal a 928
] plus grand que
O plus petit que
STI3  est O “ggal a 7513
J plus grand que
J plus petit que
8,5 est I egal a 8,50
] plus grand que
QM5B/18.1 SERTATION-CLASSTIFICATION: comparer des nombres  en
utilisant des symboles
mathématiques >,< ou =
o T ] T '
ik | g ! ‘)
| L | "
Yode réussite S 24 ' , 3 i' o
. =TT
Rp his 0,10 (401 =0 (‘7 -1 m.l—“ -0
A S O S AR
QM5B/18.2 SERIATION~CLASSIFICATION: comparer des nombres en
utilisant des symboles
mathémar iques >,< ou =
e - [ o
By I 2 Lo
.
% de réussite 30 10 19 o 6o
Rp bis O35 1 0083 =008 -0, 10(-0,1%0-0,10
QM5B/18.3 SERTATION-CLASSIFICATION: comparer des nombres en
utilisant des symboles
mathématiques >,< ou =
l |
B REL
- 'T 1‘__.._. LT Yoo
Yoo véusaite ’ dnoue
[ ..._..T'_-_...
Rp Lis U,y ; o
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"
Parmi lcs graphiques suivants, quel est cclui qui montre
des droites paralldics.

Entoure le chiffre qui convient,

3
1 \
QM5B/19 F1GURES GEOMETRIQUES : recannaitre des | droites
paralléles
) [ ' T
o] B S B R
2 de prigesite | b llﬁ;‘ ' 4 S ¥ | - I f
S S , H— ! o
Ri bis ; 0,4 j u.qwg—q,nw'-w.:u‘—c‘nu —ﬂ,:W!—:,IH;
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N° des Varlables | Nbre de Positlons Bonne Valeur Valeur Omission Criteres de correctlon
questions positions [d'encodage [réponse minimum {maximum
de la de la
vuarlable veriable
NIVEAU(1) 1 1 - 2 2 9 Il s'agit de tests de 2¢ année, on code 2
I car lere (premidre
D variable position)
DISCIPLINH 1 2 - I 1 9 Il s'agit de tests de frangais, on code 1
E (2) car 22me (deuxidme
N variable position)
T REGION (3) 1 3 - 1 (@] 9 1 faut ici que vous attribuicz un numéro (fixe et définitif) A
chacune des régions
I
F On codera 1 1a région de
2 1a région de
I 3 la région de .
4 la région de
C 5 région
6
A
T
I
o

code-book francais 2e/A
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N° des Variables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positicns | d’encodage réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
INSPECTION 1 4 - i 87 9 Il faut ici attribuer un numéro (fixe et définidf) A chaque
I (4) inspection ct ce, pour chacune des régions
D on codera 1 linspection
2 l'inspection
E 3 I'inspection
4 l'inspection
N 5 Finspection it
6 Finspection......ocooooeennnni ...
T 7 I'inspection...
87 Vinspection.........cooooi .
I
I sagit donc de constituer 7 listes (ou 8) ¢n tout, correspondant A
F chacune des régions.
I Exemple
C Supposons que l'on ait codé Ies régions comme ceci
. région de Bamako = | .
S AL . et rérion de-Mopti=2-———t . - - -
région de Temboucton = 3
. T . . « Tt eltTee @
I
Supposons qu'il existe 2 inspections A Bamako,
0 linspestion © codste |
Finspection v codée 2
N
Le code 22 signifiera done quil sagitde inspoction v e la région
de Mopt.

code-hook  frerngars
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N° des VYariables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions d'encodage réponse minimum | maximum
de ]a de la
variahle variable
ECOLE(5) 3 5-7 001 110 Puisqu'il s'agit d'identifier 110 écoles, 3 positions sont
nécessaires. ici aussi, il faul établir dos 3 présent une liste des
I écoles
D Exemple
E = 001 4
= 002
N = 003
T
= 110
1
F
I PROIJET/ 1 8 Si I'école fait partic du projet, on attribue Ie code |
NPROJET (6) Si I'école ne fait pas partie du projet, on attribue Je code 2
. C : T T T T T s
STt URBARY-- | T 1T S s'agit d'une école urbaine, on attribue le code |
A RURAL,(ZL““ Py T S'il fagit d'une €cole rurale, on attribue le code 2
4 .t e T ) G e
T FAEFN 1 10 1 2 Si I'école regoit un appui du FAEF, on codera |
FAEF (8) SiI'école ne fegoit pas un appui du FAEF, on codera 2
I
D VACATION/ 1 11 1 2 La double vacation est codée |
o] S VACATION La simple vacation est codée 2
9)
N D DIVISION/ 1 12 I 2 La double division st codée |
SIMPLE La simple division est codée 2
DIVISION
(10)

code-book francais 2e/A
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N° des Variables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum [ maximum
de la de la
variable variable
ELEVE 1 13-14 - 1 14 9 Dans chaque école. on doit tester 14 ¢l2ves avee Ies tests de ¢
I (11) annde
D e maximum de cette varable en ce qui concerne les tests de
frangais est done 14
E
N
T
SEXE 1 15 - ! 2 9 Si I'éidve est une fille, on codera |
1 (12) SiTélRve est un gargon, on codera 2
F MOY. 2 16-17 - x) 98 99 On dow caleuler ict tpour chague ¢12ve) Ia movenne sur 10 des
NOTES trois demidres notes obtenues en frngais, A 1 décimale pros.
I FRANCAIS Sila moyenne et de 10, on codera 98 (cette variable sera
(13 s fonnée uli¢ncurement)
C
A . P - B B
T :
MOY. 2 18-19 - ) 98 99 On duitcaleuler Ly moyenne Gar 10) des tross demidres notes
I NOTES B obtenues en mathémuatiques, A 1 décimale pres.
MATI(19) Stlamoyenne est de 10, on codera 98 (cette vanable wer
O transfornée uliéricurement)
N Exemple
Sila moyenne est de 5.6 on codera 36
Stlamoyenne est de 10 on codera 10
St lamoyenne estde 0.3 on cender 03
code-book  francais  De/A
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N° des Variables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
pages positions |d'encodage réponse minimum | m: ximum ;
de la de la
variahle variable
PAGE 1 | évenuail 1 20 2 1 2 9 Pour chacun des mots, on code
soleil 1 21 1 1 2 9 1 si le mot est relié A "eil”
autorail 1 22 2 1 2 9 2 si le mot est relié A "ail*
travail 1 23 2 1 2 9 9 si le mot n'est pas relié
vieil 1 24 1 1 2 9
PAGE 2 |Les oiseaux
________________ 1 25 2 1 2 9 Une seule correction pour les deux phrases.
Le scau On code
................ 0 s'il'y aau moins une erreur (autre chose que "pl” souligné)
1 siun "pl™ a bien é18 identifié et souligné
2 sideux "pl” ont bien &1¢ identifiés et soulignds
9  pour Fomission
PAGE 3 {Léger . | G p 26 3oiess kb, o coeie t uudio de 19 cie ¢ iBmechacunides items, on code le numéro de la case entourée par
csniilies f ! ] v ot 2 nhar linee éldve (1 pour lundi, 2 pour linge, ....).
Sinae 1 27 2 1 4 9
i° | | seive afentowré pius dun mot par | 2ne, on ceale 4 Siléleve a gfitour¢ plus d'un mot par ligne, on code 4.
) T : : On code 9 si I'8ldve n'a pas répondu.

code-book francais 2e/A
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N° des Variables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
pages positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
PAGE 4 | f 1 28 1 0 1 9 Pour chacun des éléments, on code
na 1 29 1 0 1 9 0 sil'éleve a recopié incomrectement
em 1 30 1 0 1 9 1 sil'éleve arecopi¢ entidrement et correctement
poi 1 31 1 0 1 9 9 siléleve n'a pas répondu
morceany 1 32 1 0 1 9
Fatou met sa 1 33 1 0 H 9
robe
PAGE 5 [ livre 1 34 2 1 2 9 Pour chacun des quatre mots, on code
frére 1 35 1 1 2 9
fruit 1 36 I 1 2 9 1 sil'éleve aindiqué "fr”
frapper 1 37 1 1 2 9 2 siléRveaindiqué “vr”
9 sil'¢leve n'apas répondu
PAGE 6 | Banancs 1 38 1 0 1 9 On code
¢
' 0 siaumoins unc.erreur ou unc scule banane est dessinée
1 si les deux bananes sont dessinges
9  sirien n'est dessing
Cheveux H 39 1 0 1 9 On code
d'Ami
! 0 pour tout autre dessin :
: i st les cheveux d'Ami sont dessings
9 si rien n'est dessiné

code-book francais 2e/A



N° des Variables | Nbre de Positions |Eonne Valeur Valeur Omission Criteres de correction
pages positions | d’encodage réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
PAGE 7 | parle 1 40 4 1 6 9 Pour chacun des dessins (Atention respectez l'ordre suivant : codez
1a poule, Ie poisson puis le chat),
poisson 1 41 3 1 6 9 on notcera le numéro du mot auquel il est relié.
chat 1 42 1 1 6 9 On notera 6 si 'é1dve a relié un dessin A plus d'un mot.
On notera 9 si Iéleve 1'a pas répondu.
Exemple : si Ia poule est relice 3 “mouton”, le poisson A "chat"r
ct le chat A "poupée”, on codera 512
Page 8 |Imagel 1 43 3 1 5 9 Pour chacun des dessins, on notera le numéro de Ia phrase choisie
(mots) par I'éleve,
Image 2 On notera § si Féleve choisit plus d'une proposition.
(chien et 1 44 2 1 5 9 On notre 9 si I'éleve n'a pas répondu.
enfant)

code-book frungais 2e/A
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N° des Variables | Nbre de Positions Bonne Valeur Yaleur Omission Criteres de correction
questions positions |d'encodage réponse minimum | maximum
de la de la
variable varlable
NIVEAU(1) 1 1 - 5 5 9 1l s'agit de tests de 5e année, on code §
I car lere (premidre
D variable position)
DISCIPLINH 1 2 - 1 1 9 11 s'agit de tests de frangais, on code 1
E (2) car 22me (deuxitme
N variable position)
T REGION (3) 1 3 - 1 7 9 11 faut ici que vous autribuicz un numéro (fixe et définitif) a
. chacune des régions
On codera 1 la région de ..o

F 2 Ia région de .. .
I 3 la région de .....ooooeeren

4 la région de ..o
c 5 la région de ... .

6 la région de ..o
4t 4t 1 | | | 8. lbreme...
e e O

Y

I

code-book frangais5e/A




N° des Yariables | Nbre de Positions |Bonne Yaleur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de ia de la
variable variable
INSPECTION 1 4 - 1 (87 9 11 faut ici auribuer un numéro (fixe et définitif) a chaque
1 4) inspection et ce, pour chacune des régions
D on codera 1 I'inspection
2 Vinspection
E 3 I'inspection...
4 I'inspection...
N 5 I'inspection..
6 I'inspection...
T 7 I'inspection...
87? I'inspection.........
I
Il sagit donc de constituer 7 listes (ou 8) en tout, correspondant A
F chacune des régions. ’
I Exemple
C Supposons que I'on ait codé les régions comme ceci
, . région de Bamako = 1 : t
A région de Mopti =
région de Tombouclou =3
T .
I
Supposons qu'il existe 2 i inspections A Bamako
(o) 1 M I'inspection x codée | )

I'inspection y codée 2

Le code 22 signifiera donc qu'il s‘agit de I'inspection y de la région
de Mopu.

code-book frangaisSe/A



N° des Yariables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage { réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
ECOLE (5) 3 5-7 - 001 110 999 Puisqu'il s'agit d'identifier 110 écoles, 3 positions sont
nécessaires. Ici aussi, il faut é1ablir dés 3 présent une liste des
I écoles
D Exemple
E Ecole.. = 001
Ecole...ucnrnnnnnanne.. = 002
N Ecole.......... = 003
T
Ecole.....oieceieer e, = 110
I
F
1 PROJET/ 1 8 - i 2 9 SiI'école fait partie du projet, on attibue le code 1
NPROJET (6) SiI'école ne fait pas partie du projet, on attribue le code 2
C ; i
URBALN/ 1 9 - 1 2 9 Siil s'agit d'une ¢cole urbaine, on atribue le code |
A RURAL (7) S'il s'agit d'unc école rurale, on attribue le code 2
T FAEF/N 1 10 - 1 2 9 Si I'école regoit un appui de FAEF, on codera 1
FAEF (8) SiI'école ne regoit pas un appui du FAEF, on codera 2
I - s
D VACATION/ 1 11 - 1 2 9 La double vacation est codée 1
le) S VACATION La simple vacation est codée 2
9
N D DIVISION/ 1 12 - 1 2 9 La double division est codée 1
SIMPLE La simple division est codée 2
DIVISION
(10)

code-book frangaisSe/A



N° des Yariables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions |d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de Ia
variable variable
ELEVE 1 13-14 - 1 14 9 Dans chaque école, on doit tester 14 él2ves ave les tests de Se
H an année
D Le maximum de cette variable en ce qui concerne les tests de
frangais est donc 14
E
N
T
SEXE 1 15 - 1 2 9 Si I'éleve est une fille, on codera 1
I (12) SiI'é12ve est un gargon, on codera 2
F MOY. 2 16-17 - 00 98 99 On doit calculer ici (pour chaque él2ve) la moyenne sur 10 des
NOTES trois derniéres notes obtenues en frangais, 2 1 décimale pres.
1 FRANCAIS Si 1a moyenne est de 10, on codera 98 (cette variable sera
(13) transformée ultéricurement)
C
' 1 Exemple ¢
A Si la moyenne est de 5,6 on codera 56
Si la moyenne est de 10 on codera 10
T . Si la moyenne est de 0,3 on codera 03
MOY. 2 18-19 - 00 98 99 On doit calculer la moyenne (sur 10) des trois demidres notes
i NOTES . i obtenuces en mathématiques, A 1 décimale prs.
MATH (14) : Si la moyenne est de 10, on codera 98 (cette variable sera
[0} transformée ultérieurement)
Exemple
Si la moyenne est de 5,6 on codera 56
Si la moyenne est de 10 on codera 10
Si la moyenne est de 0,3 on codera 03

code-book frangaisSe/A
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N° des Yariables | Nbre de Positions | Bonne Yaleur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de Ia de la
variable variable
Question | Un gargon... 1 20 1 0 1 9 Réponse attendue : coquette
1 (15)
(ECRIREAU | Un lion...... 1 21 1 0 1 9 Réponse atiendue : cruelle
FEMININ) (16)
Un vieux..... 1 22 1 0 1 9 Réponse attendue ; vieille
a7n
Un faux...... 1 23 1 0 1 9 Réponse attendue : fausse
(18)
Pour chacun des items, on code
0 : réponse incorrecte
1 : réponse correcte (aucune faute d'orthographe n'est admise)
9 : omission
Question | L'éventail 1 24 1 0 1 9 Réponse attendue : ....... ails
2 (19)
(ECRIFEAU | Le jour 1 25 1 0 1 9 Réponse attendue ; ........ s
PLURIEL) (20)
mots Le caillou 1 26 1 0 1 9 Réponse attendue : .......oux
n
Le concours 1 27 1 0 1 9 Réponse attendue : .......ours
)

Pour chacun des items, on code

0: réponse incorrecte

1 : réponse correcte (aucune faute d'orthographe n'est admise)
9: %)mission

code-book frangaisSe/A




N° des Variables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Criteres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | enfant ........ 1 28 1 0 1 9 Réponse atendue : enfants
3 (23)
(ECRIRE < 1 29 1 0 1 9 Réponse attendue : ont
Al 24)
PLURIEL)
phrases (1] S 1 30 1 0 1 9 Réponse attendue : sont
25)
rentré .......... 1 31 1 0 1 9 Réponse attendue : rentrés .
(26) ~
fatigué ......... 1 32 1 0 1 9 Réponsce attendue : fatigués
@7
mangé ......... 1 33 1 0 1 9 Réponse attendue : mangé
(28)
Pour chacun des items, on code
0: réponse incorrecte
1 : réponse correcte (aucune faute d'orthographe n'est admise)
9 : omission
Question | Vous (29) 1 34 , 1 0 1 9 Pour chacun des trois pronoms, on code
4 1]
Pronoms il (30) 1 35 1 0 1 9 1 5°il est souligné
personnels 0 dans les autres cas
la (31) 1 36 1 0 1 J 9
Si I'éIeve n'a pas répondu 2 L'ENSEMBLE DE LA QUESTION,
on codera 3 fois 9

code-book francaisSe/A
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N° des Variables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de Ia de Ia
variable variable
Question | Imparfait 1 37 1 0 1 9 Réponse attendue : mangeais
5 32)
Conju- Futur 1 38 1 0 1 9 Réponse attendue : ira
gaison simple (33)
Passé 1 39 1 0 1 9 Réponse atiendue : avez mangé
composé
(34)
Présent (35) 1 40 1 0 1 9 Réponse attendue : roulons
Pour chacun des items, on code
0 : réponse incorrecte
1 : réponse correcte (aucune faute d'orthographe n'est admise)
9 : omission
Question
6 ler item (36 1 41 1 1 2 9 Pour chacun des items, on code
Ceou se 2e item (37) 1 42 2 1 2 9
3e item (38) 1 43 2 I 2 9 I sil'éI2ve aindiqué "CE”
de item (39) ! 4“4 2 1 2 ¢ 9 2 si I'tleve a indiqué "SE™ - !
Se item (40 1 45 1 I 2 9 9 si I'éldve n'a pas répondu

code-book frangaisSe/A
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N° des Variables | Nbre de Positions {Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question
7 ler item (41) 1 46 4 1 4 9 Pour chacun des items, on code
tout(e) 2e item (42) 1 47 3 1 4 9
tous 3e item (43) 1 48 1 1 4 9 1 siI'éleve a indiqué “TOUT"
toutes 4e item (44) 1 49 2 1 4 9 2 siI'leve a indiqué "TOUTE"
Se item (45) 1 50 3 1 4 9 3 si I'tRve a indique: "TOUS"
4 si I'éIeve a induiqé "TOUTES"
9 siI'éleve n' a pas répondu
Question Pour chacun des items, on code
8
qui ler item (46) 1 51 1 1 3 9 1 si I'¢1eve a indiqué "QUI”
Qe 2e item (47) 1 52 2 1 3 9 2 si I'éldve a indiqué "QUE"
dont 3 si I'Rve a indiqué "DONT™
9 siI'éldve n' a pas répondu
Question Pour chacun des items, on code
9 ler item (48) 1 53 1 1 3 9
mon 2e item (49) 1 54 2 1 3 9 1 si I'é1eve a indiqué "MON"
ma 3e item (50) 1 55 2 1 3 9 2 si I'é12ve a indiqué "MA”~
mes 4e item (51) 1 56 3 1 3 9 3 siI'éleve a indiqué "MES”
9 si I'é12ve n’ a pas répondu

code-book frangaisSe/A
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N° des Variables | Nbre de Positlons |Bonne Valeur Yaleur Omission Critéres de correction
questions positions | d’encodage réponse minimum | maximum
de ia de Ia
variable variable
Question Pour chacun des items, on code
10 ler item (52) 1 57 4 1 5 9
ce, cet 2e item (53) 1 58 4 1 5 9 1 siI'€l2ve a indiqué "CE"
cette, ces 3¢ item (54) 1 59 3 1 5 9 2 si I'éRve a indiqué "CET"
4e item (55) 1 60 1 1 5 9 3silI'éRkve a indiqué "CETTE"
4 si I'éI2ve a indiqué "CES™
9 si I'¢RRve n'a pas répondu
Question Pour chacun des items, on code
11 ler item (56 1 61 2 1 5 9
é,cz,er, e | 2eitem (57) 1 62 3 I 5 9 1 siI'éRRve a indiqué "¢”
3e item (58) 1 63 2 1 5 9 2 si I'éRve a indiqué "¢z~
4e item (59) 1 64 1 1 5 9 3 si l'éleve a indiqué “er”
5e item (60) 1 65 3 1 5 9 4 si I'éIdve a indiqué "e”
9 si I'€ldve n' a pas répondu
Question | Lachévre ... 1 66 2 1 3 9 Pour chacun des items, on code
12 61) 1 si l'éleve coche Ia premitre case (voix active)
: t 2 si I'éleve coche la deuxidme éase (voix passive)
voix active/ | Le vent ..... 1 67 1 1 3 9 3 si I'éldve coche les deux cases
passive 62 9 si I'élRve n' a pas répondu

code-book frangaisSe/A
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N° des Varlables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encedage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | “le” (63) 1 68 1 1 3 9 On code
13
1 si f'éleve coche Ia case "masculin”
2 si I'éReve coche 1a case "féminin”
3 si I'éleve coche les deux cases
9 sil'é12ve n'a pas répondu
"vent” (63) 1 69 1 1 5 9 On code
1 si I'é1eve coche 1a case "nom”
2 siI'éldve coche 1a case “adjectif”
3 si 'éleve coche Ia case "pronom
4 si I'¢1eve coche 1a case "verbe™
5 si I'é1edve coche plus d'une case
9 siI'éldve n'a pas répondu
“graines” 1 70 2 1 3 9 On code
(65)

1 siI'éleve coche la case "singulier”
2 siI'éleve coche fa case “pluriel”

3 si I'€leve coche les deux cases

9 sil'éleve n'a pas répondu

code-book francgaisSe/A
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N° des Yariables | Nbre de Positions |Bonne Yaleur Yaleur Omission Critéres de correction
quastions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de Ia de la
variable variable
Question | ouvert (66) 1 71 2 1 3 9 Pour chacun des mots, on code
14 vitesse (67) 1 72 2 1 3 9
créer (68) 1 73 1 1 3 9 1 si I'é1eve a entouré "m”
Méme punir (69) 1 74 2 1 3 9 2 si I'él2ve a entouré "¢c”
Contraire | apprivoisé 1 75 2 1 3 9 3 si I'éleve a entoure les deux lettres
a0 9 sil'éleve n'a pas répondu
précis (71) 1 76 1 1 3
combat (72) f . 1 77 1 1 3
Questions| Q 15 (73) 1 78 1 1 4 9 Noter le numéro de 1a réponse choisic par I'éleve,
15 a 19 }Q16(74) 1 79 1 1 4 9
Q1735) 1 80 3 1 5 9 SiI'¢idve coche plus d'une case, coder le nombre de propositions
ERYCINE | Q 18 (76) 1 81 2 1 6 9 + 1
Q1977 1 82 4 1 6 9 Si I'éléve n'a pas répondu, coder 9
Questions| Q 20 (78) 1 83 2 1 6 9 Noter le numéro de 1a réponse choisic par I'é¢Rve.
20 a 23 Q2179 1 84 3 1 6 9
Q2280 1 85 i 1 6 9 Si I'éleve coche plus d'une case, coder ke nombre de propositions
Bachir Q23(81) 1 86 3 1 6 . 9 + 1
QCM SiI'¢l2ve n'a pas répondu, coder 9

code-book francaisSe/a
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N° des Variables | Nbre de Positlons | Bonne Valeur Yaleur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de Ia
variable variable
Questions| Q24 1 87 1 0 1 9 Réponse attendue : "Ia familie” ou “la famille de Bachir™
24 a 30
Ele ... 0 : réponse incorrecte
Bachir 2) 1 : réponse correcte
(suite) 9 : omission
Q25 1 88 1 0 1 9 Réponse attendue : "les tapis®, "les nattes”
XY (83) 0 : réponse incomrecte
1 : réponse correcte
9 : omission
Q26 1 89 1 0 1 9 Réponse attendue : "les tentes”
Elles ....... 0 : réponse incorrecte
(t:2)) 1 : réponse correcte
9 : omission
, Q27 1 90 1 0, 1 9 Réponse attendue : "deviennent stches” ou réponse équivalente
(85)
0 : réponse incorrecte
1 : réponse correcte
- 9 : omission
Q28 1 91 1 0 1 9 Réponse attendue : "on pant” ou "on caravane”
{ (86) | i
! ’ 0 : réponse incorrecte ;
1 : réponse correcte
9 : omission

code-book frangaisSe/A
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N° des Variables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage réponse minimum | maximum
de la de la -
variable variable
Q29 1 92 1 0 1 9 Réponse attendue : "longue pitce de bois qui soutient 1a tente”
t.9)]
0 : réponse incorrecte
1 : réponse comrecte
9 : omission
Q30 1 93 2 0 2 9 Reéponse attendue : "piquets™et "cordes™
(88)
1: siI'éleve donne une bonne réponse
2: si I'tl2ve donne deux bonnes réponses
0 : réponse incorrecte
9 : omission

code-book francaisSe/A
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N° des Varlables | Nbre de Positlons Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correctlon
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable varlable
NIVEAU(D) 1 1 - 2 2 9 1l s'agit de tests de 2¢ année, on codz 2
I car 1ére (premidre - :
b variable position)
DISCIPLINH 1 2 - 2 2 9 II s'agit de tests de mathématiques, on code 2
E (2) car 22me (deuxidme
variable position)
N FORME (3) 1 3 - i 1 9 Il s'agit de Ia forme A, on codc |
T REGION (4) 1 4 - 1 &) 9 11 faut ici que vous autribuiez un numéro (fixe ot définitif) 2
I chacune des régions
F On codera 1 la région de ...
2 la région de ..
. 3 la région de ..
4 la région.de ..
c 5 la région de ..
6 la région de ..
A
T
I
o
N H ¢
} : :

code-book mathle/A
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N° des Variables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
INSPECTION 1 5 - 1 7(87) 9 Il faut ici attribuer un numéro (fixe et définitif)  chaque
1 (5) inspection et ce, pour chacune des régions
D On codera 1 I'inspection.......oovvevveevennnes
2 I'inspection....
E 3 I'inspection.
4 Finspection.
N 5 I'inspection
6 Finspection -
T 7 I'inspection
87 I'inspection
I
I sagit done de constituer 7 listes (ou 8) en tout, correspondant 2
F chacune des régions.
I Exemple
C Supposons que I'on ait codé les régions comme ceci
région de Bamako = |
A région de Mopti = 2
région de Tombouctou = 3
T
I
Supposons qu'il existe 2 inspections A Bamako,
0 I'inspection x codée 1 )
I'inspection v codée 2 i
N

Le code 22 signifiera done quil sagit de Finspection y de larégion
de Mopu.

code-book math2e/A



N° des Variables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de ia de la
variable variable
ECOLE (6) 3 6-8 - 001 110 999 Puisqu'il s'agit d'identifier 110 écoles, 3 positions sont
nécessaires. Ici aussi, il faut établir des A présent une liste des
I &coles
D Exempie
E Ecole = 001
Ecole. = 002
N Ecole = 003
T
Ecole..uneieeeeeeeeeeece. = 110
I
F
I PROJET/ 1 9 - 1 2 9 Si I'école fait partie du projet, on attribue le code 1
NPROIJET (7) SiT'école ne fait pas partie du projet, on attribue le code 2
C .
URBAIN/ 1 10 - 1 2 9 S'il s'agit d'unc école urbaine, on attribue le code 1
A RURAL (8) S'il s’agit d'une école rumle, on attribue le code 2
T FAEF/N 1 11 - 1 2 - 9 Si I'école regoit un appui du FAEF, on codera 1
FAEF (9) Si I'école ne regoit pas un appui du FAEF, on codera 2
I
D VACATION/ 1 12 - 1 2 9 La double vacation est codée 1
o] S ‘(’)’ACA'HON i i La simple vacation est codée 2
(10)
D DIVISION/ 1 13 - 1 2 9 La double division est codée 1
SIMPLE La simple division est codée 2
DIVISION
(11)

code-book math2e/A




104

N° des
questions

Variables

Nbre de
positions

Positions
d'encodage

Bonne
réponse

Valeur
minimum
de Ia
variable

Valeur
maximum
de la
variable

Omission

Critéeres de correction

L T T T e I

o

ELEVE
(12)

14

1

7

Dans chaque école, on doit tester

7 €leves avec les tests math 2e forme A
7 €RRves avec les tests math 2e forme B
7 €leves avec les tests math 5¢ forme A
7 éldves avec les tests math Se forme B

Le maximum de cette variable en ce qui concerne les tests de
mathématiques est donc 7

-~

SEXE
(13)

15

Sil'éleve est une fille, on codera 1
Sil'éleve est un gargon, on codera 2

MOY.

FRANCAIS
(14)

16-17

98

99

On doit caleuler ici (pour chague éleve) la moyenne sur 10 des
trois dernidres notes obtenues en frangais, A 1 décimale pris.
Sila moyenne est de 10, on codera Y8 (cette variable sera
transformée ultéricurement)

Exemple i

Si la moyenne est de 5.6 on codera 56
Sila moyenne est de 1) on codera 10
Si la moyenne est de (1.3 on codera 03

MOY.
NOTES
MATH (15)

18-19

98

99

On doit calculer Ia moyenne (sur 10) des trois demigres notes
obtenues en mathématiques, 2 1 décimale pres.

Si la moyenne est de 10, on codera 98 (ceue vaniable sera
transformée ultéricurement)

Exemple

Si 1a moyenne est de 5.6 on codera 56
Si la moyenne est de 10 on codera 10
Si la moyenne est de 0.3 on codera 03

code-book math2e/A




N° des Variables | Nore de Positicns | Bonne Valeur Yaleur Omission Critéres de correction
questions positions d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | ADDITION 1 20 0 1 9 Pour chaque calcul, on codera
1
SOUSTRAC- 1 21 0 1 9 0 pour la réponse incorrecte
TION 1 pour 1a réponse correcte
9 si I'éldve n'a pas répondu
DIVISION 1 22 0 1 9 nses attendues
MULTIPLI- 1 23 0 1 9 pour I'addition : 77
CATION pour la soustraction : 22
pour la division : 12
pour la multiplication 20
Question | NOMBRES On code
2 PLUS 1 24 0 3 9
GRANDQUE 3 siTeldve a entouré les trois nombres corrects et seulemeny
8 ceux-A (11, 15, 9).
2 sil'éldve a entouré deux chiffres corrects et seulement ceux-
1a.
1 si 'éleve a entouré un chiffre comect et seulement celui-1A.
9 sil'¢ldve n'a pas népondu
0 sil'¢léve a commis 2u moins une erreur
Question | FIGURE 1 25 0 1 9 Pour chacune des figures, on codera
3 COMPLEXE .
. ” 0 silarfponse estincormecte
TRIANGLE ! 26 0 ! 9 1 si la figure est partagée en deux partics égales
1 '8, ..
RECTANGLE 1 27 0 1 9 9 silélevenapas répondu
CARRE 1 29 0 1 9

code-book math2e/A



N° des Variables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage |réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | ADDITION 1 29 1 0 1 9 Pour chaque calcul, on codera
4
SOUSTRAC- 1 30 1 0 1 9 0  silaréponse est incomecte
TION 1 silaréponse est correcte
MULTIPLICA- 9  sil'éleve n'a pas répondu
TION 1 31 1 0 1 9
Les réponses attendues sont
pour I'addition : 8 ou 08
pour la soustraction : 50u05
pour la multiplication 10
Question | PROBLEMES Pour Ia solution :
5 0 silaréponse est incorrecte
maman ........ 1 silaréponse est correcte
9  sil'élRven'a pas répondu
solution 1 32 1 0 1 9 Réponse attenduc : 25F
opération 1 23 1 0 1 9 Pour l'op’ration :
0  calcul mal posé
1 calcul bien posé
9 sil'éleve n'a pas répondu
Y Réponse atienduc : 10
+15

code-book math2e/A



N° des Variables | Nbre de Positions | Bonne Vaieur Valeur Omission | Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | CLASSER 1 34 1 0 1 9 On codera
6 DES
NOMBRES 0 si au moins une erreur dans le classement
1 sil'élkve a donné la suite correcte (une omission est toléréc)
9  silélRve n'a pas répondu
Exemple :
31219253650 scracodél
319253650 seracodé 1
31219255036 scracodé0
Question | LA MAISON 1 35 3 1 4 9 On codera le numéro de 1a maison identifice par I'éleve (1,2, 3 de
7 DE MOUSSA gauche A droite).
On codera 4 si I'éleve a identifi¢ plus d'une maison.
On codera 9 si I'é12ve a'a pas répondu.
Question | CARRE 1 36 4 1 5 9 On codem le numéro de la figure choisie par I'éleve (1, 2, 3, 4 de
8 + | gauche A droite). )
On codera 5 si I'éldve a identifié plus d'une figure.
On codera 9 si I'éleve n'a pas népondu.
Question | RECTANGLE 1 37 2 0 2 9 On codera
9
2 silélRve a bien identifié les deux rectangles et ren qu'cux
1 sil'éleve a bien identifié¢ un rectangle et rien que lui
0  siléleve commet au moins une erreur
9 sil€leve na pas répondu

code-book math2e/A
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N° des Varlables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correctior
questions positlons | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | CALEBASSE 1 38 1 0 1 9 On codera
10
0 si 1a réponse est fausse
1 si la réponsc est correcte (1L +1L +1L ou
IL+1L+3L+ 31y
9 si I'él2ve n'a pas répondu
Question | TRIANGLE 1 39 2 1 7 9 On codera le numéro de la figure identifiée par I'éleve (1, 2, 3, 4,
11 5, 6 de gauche A droite).
On codera 7 si I'¢l2ve a identifié plus d'une figure.
On codera 9 si I'éldve n'a pas répondu.
1 2 3 4
. O
S 6
Question | ORANGES 1 10 2 1 3 . 9 On code le numéro de ta réponse choisie par I'éleve.
12 On code 3 si 1'€12ve a choisi plus d'une réponse.
On code 9 si I'éleve n'a pas répondu.

code-book math2e/A
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N° des Variables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | BOUBOU 1 41 3 1 4 9 On code Ie numéro de la réponse choisie par I'éleve.
13 On code 4 si I'éleve a choisi plus d'une réponse.
On code 9 si i'¢Ieve n'a pas répondu.
Question | ORANGES 1 42 3 1 4 9 On code Ie numéro de la réponse choisic par l'éleve.
14 On code 4 si I'éleve a choisi plus d'une réponse.
On code 9 si I'é12ve n'a pas répondu.
code-hook marhle/A
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CODE-BOOK

TEST DE MATHEMATIQUES
2 ANNEE

FORME B
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N°® des Variables | Nbre de Poslitions Bonne Valeur Valeur Omlssion Criteres de correction
questions positlons [ d’encodage | répoase mloimum | maximum
de la de la
varfable variable
NIVEAU(1) 1 1 - 2 2 9 Il s'agit de wsts de 2¢ année, on code 2
I car lere (premiere
b variable position)
DISCIPLINH 1 2 - 2 2 9 1 sagit de tests de mathématiques, on code 2
E (2) car 22me (deruxidme
variable position)
N FORME (3) 1 3 - 2 2 9 It s'agit de Ia forme b, on code 2
T REGION (4) 1 4 - 1 &« 9 Il faut ici que vous attribuiez un numéro (fixe et définitif) A
. chacune des régions
F On codera 1 la région de .....oomoooeene
2 1a région de ..o,
; 3 la région de ......ocoveeenne
4 la région de .
c 5 la région de ...l
6 la région de ..o,
l\ ..............................
T e
I
(8]
h] t £

code-book math2e/B



N° des Varlables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage |réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
INSPECTION 1 5 - 1 787 9 Il faut ici attribuer un numéro (fixe et définitif) A chaque
1 ) inspection ¢t ce, pour chacune des régions
D On codera 1 Iinspection...........oon..........
2 linspection................
E 3 I'inspection..
4 inspection.......cooovovnnnnn.o..
N 5 'inspection.........ccooeonenno.l. -~
6 I'inspection.....
T 7 I'inspection.. .
87 Yinspection.........cccovmnnn....
I
Il sagit donc de constituer 7 listes (ou 8) en tout, correspondant A
F chacurie des régions.
1 Exemple
C Supposons que I'on ait codé les régions comme ceci
, région de Bamako = 1 N
A ! région de Mopti = 2
région dc Tombouctou = 3
T .
I
Supposons qu'il existe 2 inspections A Bamako,
o) ; J l'inspection x codée 1 ]
{ : l'inspection y codée 2 i
N

Le code 22 signifiera donc quil s'agit de l'inspection y de la région
de Mopu.

code-book

math2e/B



N° des Variables Nbre de Positions | Bonne VYaleur VYaleur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
ECOLE (6) 3 6-8 - 001 110 999 Puisqu'il s'agit d'identifier 110 écoles, 3 positions sont
nécessaires. Ici aussi, il faut établir des A présent une liste des
I écoles
D Exemple
E = 001
= 002
N = 003
T
Ecole i, = 110
I
F
I PROJET/ 1 9 - 1 2 9 SiI'école fait partie du projet, on attribue le code 1
NPROIJET (7) Si I'école ne fait pas partic du projet, on atiribuc le code 2
C
URBAIN/ 1 10 - 1 2 9 S’il s'agit d'une école urbaine, on attribue le code 1
A RURAL (8) S'il s'agit d'une école rumale, on attribue le code 2
T FAEF/N 1 11 - 1 2 9 Si I'école regoit un appui du FAEF, on codera |
FAEF (9) Si I'école ne regoit pas un appui du FAEF, on codera 2
I
D VACATION/ 1 12 - I 2 9 La double vacation est codée 1
0 S VACATION La simple vacation est codée 2
(10)
N D DIVISION/ 1 13 - [ 2 9 La double division est codée 1
SIMPLE La simple division est codée 2
DIVISION
an
code-book math2e/B



N° des Yariables | Nbre de Positions | Bonne Vaieur Vajeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variahle variable
ELEVE 1 14 - 1 7 9 Dans chaque école, on doit tester
I 12)
7 €leves avec les tests math 2e forme A
D 7 €leves avec les tests math 2e forme B
7 éldves avec les tests math Se forme A
E 7 €ldves avec les tests math Se forme B
N Le maximum de cette variable en ce qui concemne les tests de
mathémadques cst donc 7
T
SEXE 1 15 - 1 2 9 Si I'éieve cst une fille, on codera |
I (13) SiI'tleve est un gargon, on codera 2
F MOY. 2 16-17 - 00 98 99 On doit calculer ici (pour chaque élRve) Ia moyenne sur 10 des
NOTES wrois dernidres notes obtenues en frangais, A 1 décimale pres.
I FRANCAIS Sila moyenne estde 10, on codera 98 (cette variable sera
(14) transformée ultéricurement)
C
, Exemple
A Si la moyenne est de 5.6 on codera 56 !
Si la moyenne est de 10 on codera 10
T Sila moyenne est de 0.3 on codera 03
MOY. 2 18-19 - 00 98 99 On doit calculer la moyenne (sur 10) des trois dermidres noles
I NOTES obtenues en mathématiques, 3 1 décinale prds.
MATH (15) Si Ia moyenne est de 10, on codera 98 (cette vanable sera
transformdée ultéricurement) ’
Exemple
Si la moyenne est de 5.6 on codera 56
Si la moyenne est de 10 on codera 10
Si la moyenne est de 0.3 on codera 03
code-book math2e/B




N° des Variables [ Nbre de Positions Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Quesdon | ADDITION 1 20 1 0 1 9 Pour chuque calcul, on codera
1
SQUSTRAC- 1 21 1 0 1 9 0 pour 1a réponse incomrecte
TION 1 pour 1a réponse correcte
9 si I'éleve n'a pas répondu
DIVISION 1 22 1 0 1 9 nses ndues
MULTIPLL- 1 23 1 0 1 9 pour I'additon : 51
CATION pour la soustraction : 10
pour la division : 13
pour Ia multiplication : 16
Question | NOMBRES On code
2 PLUS 1 24 3 0 3 9
GRAND QUE 3 si I'éleve a entouré les trois nombres corrects et sculement
8 ceux-14 (12,9, 13).
2 siléieve a entouré deux chiffres corrects et seulerment ceux-
12,
1 st Féleve a entouré un chiffre correc: ef seulement celui-1A.
9 sil'éldve n'a pas npondu
. 0 silélRve a commis au moins une erreur
Question | RECTANGLE 1 25 1 0 1 9 Pour chacune des figures, on codera
3 .
TRIANGLE 0 silaréponse estincomecte
CARRE 1 26 ! 0 ! 9 I si la figure est partagée en deux parties égales
. 27 \ 0 i 9 9 sildéleve na pas rpondu
FIGURE
COMPLEXE 1 28 1 0 i 9
code-book math2e/B



N° des Variables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de |la
variable varfable
Question | ADDITION 1 29 1 0 1 9 Pour chaque calcul, on codera
4
SOUSTRAC- 1 30 1 0 1 9 0 silaréponse est incomrecte
TION 1 silaréponse est correcte
MULTIP! ICA- 9 sil'éleve m'a pas répondy
TION 1 31 1 0 1 9
Les réponses auendues sont
pour I'addition : 10
pour la soustracticn : 4
pour la multiplication 10
Question | PROBLEMES Porr 1a solution :
5 0 silaréponse est incorrecte
maman ....... 1 s1 La réponse est correcte
9 siléleve n'a pas répondu
solution I 32 1 0 1 9 Réponse attendue : 25F
opération 1 33 1 0 1 9 Pour l'opération :
0 caleul mal poss
I calcul bien posé
9 siléleve n'a pas répondu
- Réponse attenduc : 10
+ 18

code-book math2e/B



N° des Variables | Nbre de Positions |[Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions |d'encodage {réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | CLASSER 1 34 1 0 1 9 On codera
6 DES
NOMBRES 0 siau moins unc erreur dans le classement
1 si I'é12ve a donné Ia suite correcte (unc omission est toléréc)
9  siléldve n'a pas répondu
Exemple :
2813224157 scracoddl
213224157 seracodé |
2813225741 seracodé0
Question | LA MAISON 1 35 2 1 4 9 On codera le numéro de la maison identifice par I'éleve (1,2, 3 de
7 DE MOUSSA gauche 2 droite).
On codera 4 si I'éleve a identifid plus d'une maison.
On codera 9 si I'éleve n'a pas répondu.
Question | CARRE 1 36 3 1 S 9 On codera le numéro de la figure choisic par I'éleve (1, 2, 3. 4 de
8 gauche A droite). .
On codera § si I'éleve a identifié plus d'une figure.
On codera 9 si I'é1dve n'a pas répondu.
Quesiion | RECTANGLE 1 37 2 0 2 9 On codera
9 .
' 2 sil'éleve a bien identifié les deux rectangles et rien qu'eux
1 si ['éleve a bien identifi¢ un recuangle et rien que lui
0 sil'¢lve commet au moins unc erreur
9 sil'éldve n'a pas répondu
code-book math2e/B



N° des Yariables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions ] d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | CALEBASSE 1 38 1 0 1 9 On codera
10
0 si 12 réponse est fausse
1 si la réponse est correcte (1L +1L +1L ou
IL+il+iredy
9 si I'é1éve n'a pas répondu
Question | TRIANGLE 1 39 6 1 7 9 On codera le numéro de la figure identifiée par I'¢leve (1, 2, 3, 4,
11 5, 6 de gauche A droite).
On codera 7 si I'éleve a identifié plus d'unce figure.
On codera 9 si I'¢12ve n'a pas répondu.
1 2 3 4 S 6
Question | ORANGES 1 40 1 1 3 o On code e numéro de la réponse choisie par I'éleve,
12 On code 3 si 'éleve a choisi plus d'une réponse.
i On code 9 si I'él2ve n'a pas répondu.

code-book math2e/B




N° des Variables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | BOUBOU 1 41 1 1 4 9 On code ‘e numéro de la réponse choisie par ['¢leve.
13 On code -4 si I'é12ve a choisi plus d’une réponse.
On code 9 si I'él2ve n°a pas répondu.
Question | ORANGES 1 42 | | 4 9 On code le numéro de 1a réponse choisie par I'é[eve,
14 On code 4 si I'dleve a choisi plus d'une réponse.
On code 9 si I'¢ldve n'a pas réponduy.

code-book

marh2e/B
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TEST DE MATHEMATIQUES
5e ANNEE
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N° des Variables | Nbre de Positions Bonne Valeur Valeur Omisslon Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse mlolmum | maximum
de la de la
variable varlable
NIVEAU(1) 1 1 - 5 5 9 1 s'agit de tests de Se année, on code 5
I car lere (premitre
D variable position)
DISCIPLINH 1 2 - 2 2 9 Hl sagit de tests de mathématiques, on code 2
E (2) car 22me {deuxitme
variable position)
N FORME (3) 1 3 - 1 1 9 Il s'agit de Ia forme A, on code 1
T REGION (4) I 4 - 1 S ¢) 9 11 faut ici que vous attribuiez un numéro (fixe et d2finitif) 3
I chacune des régions.
F On codera 1 1a région de ...,
2 la région de ...
I 3 la région de
4 la région de
c 5 la région de ...
6 la région de ...
A . .
T
I .
(o]
N .‘

code-book mathSe/A
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N° des Varlables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de Ia de la
variable variable
INSPECTION 1 5 - 1 787 9 Il faut ici attribuer un numéro (fixe et définitif) a chaque
1 (5) inspection et ce, pour chacune des régions
D On codera 1 Iinspection........ceceuveeann.....
2 I'inspection....... .
E 3 linspection........cccvveeernnnn..
4 inspection............cueeunn.....
N 5 Finspection............... -
6 I'inspection....
T 7 Finspection..........................
8? Iinspection..............uuee.......
I
Il s'agit donc de constituer 7 listes (ou 8) en tout, correspondant A
F chacune des régions. ’
1 Exemple
C Supposons que I'on ait codé les régions comme ceci
région de Bamako = | .
A région de Mopti = 2
région de Tombouctou = 3
T
I
Supposons qu'il existe 2 inspections A Bamako,
[o) i ; Finspection x codée | !
: : inspection y codée 2
N

Le code 22 signifiera donc qu'il s'agit de F'inspection y de la région
de Mopti.

code-book mathSe/A



N° des Variables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
ECOLE (6) 3 6-8 - 001 110 999 Puisqu'il s'agit d'identifier 110 écoles, 3 posilions sont
nécessaires. Ici aussi, il faut établir des A présent une liste des
I écoles
D Exemple
E Ecole.....oiiiieieneeeeccceen. = 001
Ecole.......... = 002
N Ecole.....eeeeeeeee, = 003
T
Ecole.. e, = 110
I
F
I PROJET/ 1 9 - 1 2 9 Si I'école fait partie du projet. on attribue le code 1
NPROJET (7) Si I'écale ne fait pas partie du projet, on attribue le code 2
C
URBALN/ 1 10 - 1 2 g S'il s'agit d'une école urbaine, on attribue le code 1
A RURAL (8) S'il S'agit d'une école rumle, on attribue le code 2
T FAEF/N 1 11 - 1 2 9 Si I'école regoit un appui du FAEF, on codera 1
FAEF (9) Si I'école ne regoit pas un appui du FAEF, on codera 2
I
D VACATION/ 1 12 - 1 2 LY [a double vacation est codée 1
o] 51;'\6\770” La simple vacation est coxdée 2
(10)
D DIVISION/ 1 13 - 1 2 9 La double division est codde |
SIMPLE La simple division est codée 2
DIVISION
an
code-hook marh5e/A
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N° des Variables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positlons | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
ELEVE 1 14 - 1 7 9 Dans chaque école, on doit tester
I (12)
7 €leves avec les tests math 2e forme A
D 7 éleves avec les tests math 2e forme B
7 éleves avec les tests math Se forme A
E 7 éleves avec les tests math Se forme B
N Le maximum de cetic variable en ce qui concerne les tests de
mathématiques est donc 7
T
SEXE 1 15 - 1 2 9 Si I'éleve est une fille, on codera |
I { (13) Si I'éleve est un gargon, on codera 2
F MOY. 2 16-17 - 00 98 99 On doit calculer ici (pour chaque éleve) Ia moyenne sur 10 des
NOTES trois demidres notes obtenues en frangais, 3 1 décimale pres.
I FRANCAIS Si la mayenne st de 10, on cedera 98 (ceute variable sera
(14) transformée ultérieurement)
C
i Exemple '
A Silamoyenne est de 3,6 on codera 56
Si la moyenne est de 10 on codera 10
T . Si la moyenne est de 0,3 on codera 03
MOY. 2 18-19 - 00 98 99 Cn doit calculer 1a moyenne (sur 10) des trois demidres notes
1 NOTES ' oblenues en mathématiques, A 1 décimale pris. ,
MATH (15) : Si la moyenne est de 10, on codera 98 (cette variable sera
o ransfonnée ultéricurement) ’

Ex=mple

Si la moyenne est de 5.6 on codera 56
Si la moyenne est de 10 on codera 10
Sila moyenne est de 0.3 on codera 03
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N° des Variables | Nbre de Positions | Bonne Yaleur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions d'encodage réponse minimum | maximum
de Ia de Ila
variable variable
Question [ OPERATION 1 20 1 0 1 9 A cette question, correspondent deux variables (la position des
1 (Plo;)ition nombres pour effectuer Yopération et Je résultat).
résviiat 1 21 1 0 1 9 Ces variables seront encodées en 1 position chacune et comigées de
an Ia maniere suivante -

Pour 1a position -

On codera 1, si Ie calcul est posé correctemnent
On codera 0, si Ie calcul est mal posé

On codera 9, si t'éldve n'a pas posé les nombres

Pour le résuliag ;

On codera 1, si Ie résultat est correct et correspond
au nombre (2261)

On codera 0, si le calcul est incorrect

On codera 9, si I'él2ve n'a pas foumni le résultat

3
L3 position atiendye est Le iésuliag attendu est

249 2261
+1892
+ 120

[
[2%)
<
[ 8]
(el

Question | CALCUL 1 1 . Sil'éRve fournit une réponse incorrecte, on code 0 i
2 (18) : ‘ Si I'éldve donne 1a reponse 95,46 on code | '

Sil'éleve donne 13 réponse 95 on code 2

(Omission = 9)

CALCUL 2 1 23 1 0 1 : 9 SiI'éldve donne une réponse incorrecte, on code 0
19 Si I'éleve donne la réponse 85, oncode 1
(Omission = 9)

code-book mathSe/a
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N° des Variables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Criteres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de Ia de la
variable variable
Question | CONVERSION
3
12,14 m = 1 24 BR=1= 0 1 9 A cette question correspondent 8 variables codfes chacune en une
(20) 1214 position.
Chacune de ces variab* s sera corrigée de 1a manidre suivante
1 pour toute réponse correcte
0 pour toute réponse incomecte
9 pour 'omission
(Attention, respectez Fordre suivant : poriez A gauche les
corrections de La colonne de gauche d'abord, ensuite celles de Ia
colonne de droite).
6491 mm = 1 25 BR=1= 0 1 9
(#3)) 64.91
18.901 1 26 BR=1= 0 1 9
Q2 189
7di 1 27 BR=1= 0 1 9
(23) 0.7
4212 cm2 1 28 BR=1= 0 1 9
(24) 04212 -
125 cm2 1 29 BR=1 0 1 9
25) =125
78 dm2 t 1 30 BR=1= 0 1 9 H
26 ! 0.78 t
18,83 di 1 31 BR=1= 0 1 9
e)) 1,883
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N° des Variables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | CALCUL 1 1 32 BR=1= 0 1 9 A cette question correspondent 2 calculs nécessitant chacun 2
4 Position 240421 codages (un pour la position, un pour le résultar) soit en tout 4
28) -127533 variables qui seront corrigées comme suit
Résultat 1 33 BR=1= 0 1 9 Pour 1a position
29) 112888 on code 1 si le calcul est bien posé
on code O si le calcul est mal posé
on code 9 = omission
CALCUL 2 1 34 BR=1= 0 1 9 Pour l¢ résyling
Position 752624 on code 1 le résultat correct
€V)] -437359 on code O tout résultat incorrect
= on code 9 = omission
Résultat 1 35 BR=1= 0 1 9
31 315265
Quest.5 | CALCUL 1 1 36 BR=1= 0 1 9 Les 3 calculs nécessitent chacun 2 codages
* | Positon 241.3 '
32) +___19.2 rl sition
= on code I si le calcul est bien posé
- on code 0 si le calcul est mal posé
on code 9 = omission
Résultat 1 37 BR=1= 0 1 9 Pour l¢ résyliag
(33) 260.5 ’ on code 1 le résultat correct
on code 0 tout résultat faux
on code 9 = omission
CAICUL 2 1 38 BR=1= 0 1 9
Position ; 52
(34%) 004
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N° des Yariables { Nbre de Positions |Bonne Yaleur Yaleur Omission Criteres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de Ia de la
variable variable
Résultat 1 39 BR=1= 0 1 9
G5) 5204
CALCUL 3 1 40 BR=1= Q 1 9
position 624,14
(36) —079
Résultat 1 41 BR=1= 0 1 9
<) 624,93
Question | CALCUL 1 1 42 BR=1= 0 1 9 Pour chaque calcul
6 (38) 66 486 on code 1 pour Ia (ou les) néponse(s) attendue(s)
et on code 0 pour tou'e réponse incorrecte
20234 9 pour I'omission
CALCUL 2 1 43 BR=1= 0 1 8
39) 14298
Question LETRACE 1 44 2 0 2 9 On code 1 s'il y a une diagonalc bicn racée (méme A main levée
7 DES , ou d’une manidre approximative)
DIAGONALES On code 2 s'il y a deux diagonales bien tracfes (méme A main
40 levée ou d'une manidre approximative)
On code 0 tout trace incorrect
9 = omission
H ¥ 1]
H : Exemple i
=2 =1 =0
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N° des Variables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de Ia
variable variable
Question | TRIANGLE 1 1 45 1 0 1 9 Pour chaque triangle,
8 41) on codera 1 si I'éleve a tracé correctement 1, 2 ou 3 hauteurs
on codera 0 si au moirs un tracé est incorrect
on codera 9 pour 'omission
TRIANGLE 2 1 46 1 0 1 9 Rappel :
#2) 1a hauteur est un segment de droite qui part d'un sommet du
triangle ct aboutit perpendiculairement au coté Opposé.
Quest. 9 | IDENTIFI- 1 47 1 1 4 9 2 codages sont nécessaires
CATIONDE
LANGLE On code d'abord la manidre dont I'éléve a placé le chiffre 1 en
AIGU (QCM) notant le numéro de l'angle choisi 1, 2 0u 3 (4 si I'€leve a indiqué
3 plus d'une fois le chiffre 1). Omission =9
[DENTIFI- 1 48 2 1 4 9 On code ensuite la manidre dont il a identifié l'angle droit en
CATIONDE notant le numéro de I'angle choisi : 1, 2 ou 3 (4 si I'éleve a inscrit
LANGLE plus d'ure fois le chiffre 2). Omission = 9
DROIT .
(QCM) (44)
Quest.10 | IDENTIFI- 1 49 1 1 4 ) 9 Noter le numéro de Ia réponse choisie par I'éleve. Si -lus d'une
CATION DE réponse choisie, coder 4.
LANGLEDE Omission = 9
45 DEGRES
(QCM) (45)
Quest.11 | NOMBRES 1 50 BR=2= 0 2 9 On codera
DIVISIBLES 3152 0: s'il y a au moins une erreur
PAR 2 (36) et 1 :sil'¢éleve a bien identifié un nombre divisible par 2
7968 2 :siI'éleve a bien identifi¢ deux nombres divisibles par 2

9 = omission

code-book mathS5e/A
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N° des Variables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission -Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de Ia
variable variable
NOMBRES 1 51 BR=5 1 5 9 On codera le nombre de nombres entourds par I'éleve, car ici tous
DIVISIBLES les nombres sont divisibles par5
PAR 5(47) 1 : si un nombre choisi
2 : si deux nombres choisis
etc...
9 = omission
Quest.12 | DEVELOP- 1 52 BR=1= 0 1 9 On code
PEMENT partic 1 1a réponse correcte (méme si le tracé est A maiu levée ou un peu
DU CUBE comrectement imprécis)
48) dessinée 0 toute erreur
9 = omission
Les bonnes réponses acceptables sont
P [] . (1.
ou Joui T ou 2
L] [ -
- H
Quest.13 | PROBLEME 1 53 1 0 1 9 0 = solution incorrecte
(Sékou a 1 = solution correcte
..... ) 1 9 = omission
Solution
=9
: }
Résultat 1 ! 54 1 0 1 9 0 = si la réponse est incorrecte
(50) 1 =sila réponse est commecte (100 /)
9 = omission
Opération 1 55 1 0 1 9 0 = opénation incorrecte ou mal posée
(51 1 = opération comrecte ou bien posde
9 = omission
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N° des VYariables | Nbre de Positlons |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage |réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | PROBLEME 1 56 1 ¢ 1 9 0 = solution incorrecte
14 (Mamadou a 1 = solution correcte
e 9 = omission
Solution
(52)
Résultat 1 57 1 0 1 9 0 -- si la réponse est incorrecte
(53) 1 = si Ia réponsc est correcte (40 moutons)
9 = omission
Opération 1 58 1 0 1 9 0 = opération incorrecte ou mal posée
(4) 1 = opération correcte ou bicn posée
9 = omission
Quest.15 | PROBLEME i 59 1 0 1 9 0 = solution incorrecte
(Surla 1 = solution cormrecte
boite de 9 = amission
sardines ...)
Solution
(55) .
Résultat 1 " 60 1 0 1 9 0 =si Ia réponse est incorrecte
(56) 1 = si Ia réponse est comrecie (75 gr)
9 = rmission
Opcration 1 61 1 0 1 9 0 = opération incorrecte ou mal posée
[&N)] 1 = opération correcte ou bicn posée

9 = omission
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N° des Variables | Nbre de Positions |Bonne Yaleur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions {d'encodage | réponse minlmum | maximum
de la de la
variable varjable
Quest.16 | PROBLEME 1 62 1 0 1 9 0 = solution incorrecte
(Une jeep 1 = solution comrecte
va..) 9 = omission
Solution
(58)
Résultat 1 63 1 0 1 9 0 = si la réponse est incorrecte
(59) 1 = si la répanse est correcte (635 km)
9 = omission
Opération 1 64 1 0 1 9 0 = opération incorrecte ou mal pasée
(60) 1 = opération correcte ou bien posée
9 = omission
Quest.17 | HORLOGE 1 1 65 1 0 1 9 0 = répons¢ incorrecte
Heure (61) 1 = bonne réponse =1 hou 13 h
9 = omission
Minutes 1 66 1 0 1 9 0 = réponse incorrecte i
(62) 1 = bonne réponse = 25 min.
9 = omission
HORLOGE 2 1 67 1 0 1 9 0 = réponse incorrcete
Heure (63) I = réponse correcte = 2 h ou 3 h sont acceplés selon que I'éRve
i dit 2h55 ou 3h-5 min. .
} i 9 = omission H
Minutes 1 68 1 0 1 9 0 = réponse incorrecte
(64) 1 = réponse correcte = 55 1nin. ou -5 min,
donc pour I'horloge 2, on accepte 2h335 et on code 11 et 3h-5 et
on code 11 aussi.
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N° des Variables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Criteres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Quest.18 | 3 QCM 1 69 1 1 4 9 On note pour chaque proposition le numéro correspondant 3 la
4,02 ....(65) case choisie par I'éleve
1 = plus petit 4 si I'éRRve a choisi plus d'une réponse
3,43....(66) 1 70 3 1 4 9 2 =¢gal 9 = omission
3 =plus grand
3,00... (67) 1 71 2 1 4 9
Quest.19 [ QCM 1 72 3 1 5 9 On note le numéro entouré par I'éleve
DROITES On code 5 si I'éleve a entouré plus d'un numéro
PARAL- 9 = omission
LELES
(68)
code-book marhSe/A
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N° des Yarlables [ Nbre de Poslitions Bonne Valeur Valeur Omisslon Critéres de correction
questions positions | d'encodage [réponse minimum |maximum
de la de la
varlable variable
NIVEAU(1) 1 1 - 5 5 11 s'agit de tests de Se année, on code 5
I car 12re (premiere
b variable position)
DISCIPLINE 1 2 - 2 2 1l s'agit de tests de mathématiques, on code 2
E (2) car 22me (deuxitme
variable position)
N FORME (3) 1 3 - 2 2 Il s'agit de la forme B, on code 2
T REGION (4) 1 4 - 1 &0 I faut ici que vous attribuiez un numéro (fire et définitif) 2
] chacunc des régions
F On codera I la région de .........coccooveenn.
2 la région de ...
I 3 la région de ...
4 la région de
C 5 la région de
6 la région de
A .
T

oy
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N° des Variables | Nbre de Posltions |Bonne VYaleur VYaleur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de Ia de la
variable variable
INSPECTION 1 5 - 1 787 9 11 faut ici atribuer un numéro (fixe ct ¢¢Mnitif) A chaque
I %) inspection ct ce, pour chacune des régizns
D On codera 1 I'inspection
2 I'inspection
E 3 I'inspection
4 l'inspection
N 5 l'inspection......
6 I'inspection...
T 7 Vinspection...
8? linspection.......oveevveeennn....
I
11 s'agit donc de constituer 7 listes (ou 8) en tout, correspondant A
F chacunc des régions.
I Exemple
C Supposons que I'on ait codé les régions comme ceci
région de Barnako = |
A région de Mopti = 2
région de Tombouctou = 3
T
I
Supposons qu'il existe 2 inspections A Bamako,
(o] } l'inspcéﬁon x codée 1
I'inspection y codée 2
N

Le code 22 significra donc qu'il sagit de l'inspection y de Ia région
de Mopt.
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N° des Variables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable varlable
ECOLE (6) 3 68 - 001 110 999 Puisqu'il s'agit d'identifier 110 écoles, 3 positions sont
nécessaires. Ici aussi, il faut établir des A présent une liste des
I écoles
b Exemple
E = 001
= 002
N = 003
T
Ecole.....oiininnee. = 110
I
F
I PROJET/ 1 9 - 1 2 9 SiI'écale fait partie du projet, on aitibue I code 1
NPROIJET (7) SiI'école ne fait pas partie du projet, on aribue e code 2
C . .
JRBAIN/ 1 10 - 1 2 9 S'il s'agit d'une école urbaine, on attribue e code |
A RURAL (8) S'il s'agit d'une école rumle, on attribue le code 2
T FAEF/N 1 11 - 1 2 9 Si i'école regoit un appui du FAEF, on codera 1
FAEF (9) SiI'dcale ne regoit pas un appui du FAEF, on codera 2
I
D VACATION/ 1 12 - 1 2 9 La double vacation est codée 1
le) (Sl\(/))ACAﬂON . La simple vacaton est codée 2
N D DIVISION/ 1 13 - 1 2 9 La double division est codée 1
SIMPLE La simple division est codée 2
DIVISION
(an
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N° des VYariables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de Ia
variable variable
ELEVE 1 14 - 1 7 9 Dans chaque école, on doit tester
1 (12)
7 €leves avee les tests math 2e forme A
D 7 €Rxves avec les tests math 2¢ forme B
7 €éldves avec les tests math Se forme A
E 7 €leves avec les tests math Se forme B
N . Le maximum de cette variable en ce qui concermne les tests de
mathématiques est donc 7
T
SEXE 1 15 - 1 2 9 Si I'tleve est une fille, on codera 1
I (13) Si I'él2ve est un gargon, on codera 2
F MOY. 2 16-17 - 00 98 99 On doit calculer ici (pour chagque éldve) Ia moyenne sur 10 des
NO’I‘F'S uois dernidres notes obtenues en frangais, A 1 décimale prds.
I FRANCAIS Si la moyenne est de 10, on codera 98 (cette variable sera
(14) ransformée ultéricurement)
C
t ! Exemple
A Si la moyenne est de 5.6 on codera 56
Si la moyenne est de 10 on codera 10
T 4 Si la moyenne est de 0,3 on codera 03
MOY. 2 18-19 - 00 98 99 On doit calculer la moyenne (sur 10) des tois demidres notes
I NOTES N obtcnues en mathématiques, A 1 décimale pres.
! MATH (15) : Si la moycenne est de 10, on codera 93 (cctte variable sera
(o] transformée ultéricurement)
N Exemple
Si la moyenne est de 5,6 on codera 56
Si la moyenne est de 10 on codera 10
Si la moyenne est de 0.3 on codera 03
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N° des Variables | Nbre d: Positions | Bonne Yaleur Yaleur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question OPERATION 1 20 1 0 1 9 A cette question, correspondent deux variables (la position des
1 Po6s)inon nombres pour effectuer 'opération et le résultat).
(1
Résultat 1 21 1 0 1 9 Ces variables scront encodées en 1 position chacune et corrigées de
a7n 1a manitre suivante :
Bour 13 position :
On coiera 1, si le calcul est posé correctement
Or Lodera 0, si le calcul est mal posé
On codera 9, si I'éleve n'a pas posé les nombres
Pour I¢ résultar ;
On codera 1, si le résultat est correct et correspond
au nombre (691)
On codera 0, si le caleul est incorrect
On codera 9, si I'éleve n'a pas fourni le résultat
1.3 position attendue est Le résultat atigndy esq
527 691
+ 23
- 1 141
Question { CALCUL 1 1 22 1 0 ! 9 Sitéleve fournit une réponse incorrecte, on code 0
2 (18) Si I'éleve donne la réponse 401, on code 1
(Omission = 9)
CALCUL 2 1 23 1 0 2 9 SiT'€Rve donne une réponse incorrecte, on code 0
(19) Sil'éleve donne la réponse 310.41. on code 1
SiI'éleve donne 1a néponse 310, on code 2
(Omission = 9)

code-book mathSe/B
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N° des Variables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | CONVERSION
3
375m= 1 24 BR=1= 0 1 9 A cette question correspondent 8 variables codées chacune en une
(20) 37500 cm position.
Chacunc de ces variables sera corrigée de 1a manidre suivante
1 pour toute réponsc comecte
0 pour toute réponse incorrecte
9 pour I'omission
(Attention, respectez Fordre suivant - poricz A gauche les
corrections de la colonne de gauche d'abord. ensuite celles de la
colonne de droite).
230dl = 1 25 BR=1= 0 1 9
2n 23 L
6,45 in2 1 26 BR=1= 0 1 9
(22) 64500 cm?
24 503 m? . 1 27 BR=1= 0 1 9
(23) 0.024503
0.41 m2 1 28 BR=1= 0 1 9
4 4100 ¢cm?
1,33 ¢l 1 29 BR=1= 0 1 9
25) 0.0133 cl
351 . 1 30 BR=1= 0 1 9 :
(26) ) 3.5dal !
2500 cm? 1 31 BR=1= 0 1 9
27 0.25

code-book marhSe/B



N° des Variables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | CALCUL 1 1 32 BR=1= 0 1 9 A cette question correspondent 2 calculs nécessitant chacun 2
4 Position 87692 codages (un pour Lz position, un pour le résultat) soit en tout 4
(28) - 65371 variables qui seront corrigées comme suit
Résultat 1 33 BR=1= 0 1 9 Pour Ja position
29 22321 on code | si le calcul est bien posé
on code 0 si le calcul est mal posé
on code 9 = omission
CALCUL 2 1 34 BR=1= 0 1 9 Pour l¢ résuliar
Position 47819 oncode 1 le résultat correct
(30 -33638 on code 0 tout résultat incorrect
= on code 9 = omission
Résultat 1 35 BR=1= 0 1 9
an 9181
Quest.5 | CALCUL 1 1 36 BR=1= 0 1 9 Les 3 calculs nécessitent chacun 2 codages
Position * 1403 ' ’
(32 +_ 8137 Pour 1 position
= on code 1 si le caleul est bien posé
- on code O si le calcul est mal posé
on ¢code 9 = omission
Résuliat ; 1 37 BR=1= 0 1. 9 Pour le résyligg :
(33) ! 1484,37 oncode | e résuliat cormect i
on code 0 tout résultat fax
on code 9 = omission
CALCUL 2 1 38 BR=1= 0 1 9
Position 6.9
(34) + 24103
code-book mathSe/B
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N° des Varfzbles | Nbre de Positions |Bcane Yaleur Yaleur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage réponse minimum | maximum
de la de la
variabhle variable
Résuitat 1 39 BR=1= 0 1 9
35) 247,93
CALCUL 3 1 40 BR=1= 0 1 9
Position 4,2
(36) 4100
Résultar 1 41 BR=1= 0 1 9
37D 345,29
Question | CALCUL i i 4?2 BR=1= 0 1 9 Pour chaque calcul
6 (38) 141345 on code 1 pour La (ou les) répanse(s) attenduc(s)
on code 0 pour toute réponse incomrecte
9 pour I'omission
CALCUL 2 1 43 BR=1= 0 1 8
(39) 34332
Question LETRACE 1 44 2 0 2 9 On code 1s'il y a une diagonale bich tracée (méme A man levée
7 DES ou d'une manidre approximaiive)
PDIAGONALES On code 2 s'il y deux diagonales bicn tracses (méme A main levée
(40) ou d'une manidre approximative)
On code 0 tout tracé incorrect
9 = omission
; {
; ! Exemple z
=2 =] =0
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N° des Variables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Question | TRIANGLE 1 1 45 1 0 1 9 Pour chaque triangle,
8 41) on codera 1 si I'éleve a tracé correctement 1, 2 ou 3 hauteurs
on codera 0 si au moins un tracé est incorrect
on codera 9 pour l'omission
TRIANGLE 2 1 46 1 0 1 9 Rappel :
42) Ia hauteur est un segment de droite qu: part d'un sommet duy
triangle et aboutit perpendiculairement au ¢6té opposé.
Quest. 9 | IDENTIFI- 1 47 1 1 4 9 2 o¢s sont nécessaires ©
CATION DE
LANGLE On code d'abord la manidre dont Iéldve a placé le chiffre 1 en
%Cjﬁf(”) notant le numéro de I'angle choisi 1. 2 ou 3 (4 si I'éleve a indiqué
plus d'une fois le chiffre 1). Omission =9
IDENTIFI- 1 48 2 1 4 9 On code ensuite L2 manidre dont il a identifié 'angle droit en
CATION DE notant le numéro de 1'angle choisi : 1, 2 ou 3 (4 si I'612ve a inscrit
LANGLE plus d’'une fois le chiffre 2). Omission = 9
DROIT ‘ R
(QCM) (44)
Quest.10 | IDENTIF- 1 49 3 1 4 9 Noter le numéro de la réponse choisie par I'élve. Si plus d'une
CATION DE réponse chioisie, coder 4.
L'ANGLE DE Omission = 9
45 DEGRES
(QCM) (35) :
Quest.11 { NOMBRES 1 50 BR=2= 0 3 9 On codera
DIVISIBLES 8642 0: s'il y a au moins une erreur
PAR 2 (46) 1970 1 :siIélRve a bien identifi¢ un nombre divisible par 2
9822 2:si '€l ve a bicn identifié¢ deux nombres divisibles par 2
3:

si I'éleve a bien identifié¢ trois nombres divisibles par 2
9 = omission
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N° des Variables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Yaleur Omission Critéres de correction
questions positions | d’encodage | réponse minimum | maximum
de Ia de la
variable variable
NOMBRES 1 51 BR=5 0 2 9 On codera le nombre de nombres entourds par I'éleve.
DIVISIBLES 4545 1 : si un nombre divisible par 5 est choisi
PAR 5 (47) 5000 2 : si deux nombres divisible par S sont choisis
etc...
0 = si au moins une errcur
9 = omission
Quest.12 | DEVELOP- 1 52 BR=1= 0 i 9 On code
PEMENT prte 1 1a réponse correcte (méme si le tracé 25t A main levée ou un peu
DU CUBE cofrecterment imprécis)
48) dessinée 0 toute erreur
9 = omission
Les boanes réponscs accepuables sont
L ] e ]
[— ou L ou i..L ou L :
Lt
(] ,
H '
Quest.13 | PROBLEME 1 53 I 0 1 9 0 = solution incormcte
(Un com- 1 = solution cormrecte
mercant ....) - 9 = omission
Sotution
“9)
{
Résultat 1: 54 1 0 1 9 I 0 = si La réponse ¢st incorrecte !
(50) 1 = si la réponse est correcte (9000 F)
9 = omission
Opération 1 35 1 0 1 9 0 = opération incorrecte ou mal posée
(51 1 = opération correcte ou bien posée
9 = omission
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N° des Variabies | Nbre de Positions |[Bonne Valeur Valeur Omission Critéeres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de Ia
variable variable
Question | PROBLEME 1 56 1 0 1 9 0 = solution incorrecte
14 (Aminata 1 = solution correcte
) 9 = omission
olution
(52)
Résultat 1 57 1 0 1 9 0 = si Ia réponse est incorrecte
(53) 1 = si la réponse est correcte (360 F)
9 = omission
Opéralion 1 58 1 0 1 9 0 = opération incomrecte ou mal posée
(635)) 1 = opération correcte ou bien posée
9 = omission
Quest.15 | PROZLEME 1 59 1 0 1 9 0 = solution incorrecte
(Surla 1 = solution correcte
boite de 9 = omission
sardines ...)
Solution
5% . s
Résultat 1 6C 1 0 1 9 0 = si la réponse est incorrecte
(56) 1 = si 1a réponse est comrecte (75 gr)
9 = omission
Opération 1 61 1 0 1 9 0 = opération incorrecte ou mal posée
1 = opération correcte ou bien posée

57
;

9 = omission

code-book
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N° des Varlables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Criteres de correction
questioxs positions | d'encodage | réponse minimum | maxlmum
de la de ia
variable variable
Ques* 16 | PROBLEME 1 62 1 0 1 9 0 = solution incorrecte
(Une jeep 1 = solution correcte
va..) 9 = omission
Solution
(58)
Résultat 1 63 1 0 1 9 0 = si Ia réponse est incorrecte
(59) 1 = si la réponse est correcte (635 km)
9 = omission
Opération 1 64 1 0 1 9 0 = opération incorrecte ou mal posée
(60) 1 = opération correcte ou bien posée
9 = omission
Quest.17 | HORLOGE 1 1 65 1 0 1 9 0 = réponse incorrecie
Heure (61) 1 = bonne réponse =1 hou 13 h
9 = omission
Minutes 1 66 1 0 1 9 0 = réponse incorrecte
(62) 1 = bonne réponse = 25 min'
9 = omission
HORLOGE 2 1 67 1 0 1 9 0 = réponse incomrecte
Heure (63) 1 = réponsc correcte =2 h ou 3 h sont acceptés selon que I'éleve
dit 2h55 ou 3h-5 min.
i { 9 = omission |
{ 13
Minutes 1 68 1 0 1 9 0 = réponse incorrecte
&) 1 = réponse correcte = 55 min. ou -$ min.
donc pour Thorloge 2, on aczepte 2h55 et on code 11 et 3h-5et
on code 11 aussi.

code-book mathSe/B
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N° des Variables | Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage j réponse minimum | maximum
de la ‘e la
variable +uriable
Quest.18 | 3 QCM 1 69 1 1 4 9 On note pour chaque proposition le numéro correspondant a 1a
681 ....(65) case choisie par I'éleve
1 = plus petit 4 si I'éIeve a choisi plus d'une réponse
5713...(66) 1 70 1 1 4 9 2 =¢gal 9 = omission
3 = plus grand
8.5.... (67) 1 71 2 1 4 9
Quest.19 | QCM 1 72 3 I 5 9 On notc le numéro entouré par I'éleve
DROITES | On code § si I'éleve a entouré plus d'un numéro
PARAL- 9 = omission
LELES
(63)
code-hook math3e/B
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N° des Variables | Nbre de Positions Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correctlon
questions cositions | d'encodage réponse minlmum | maxtmum
de la de la
variable varfable
NIVEAU(1) 1 1 - 5 5 1 s'agit de tests de Se année, on code 5
I car Iere (premitre
D variable position)
DISCIPLINE 1 2 - 2 2 11 s'agit de tests de mathématiques, on code 2
E (2) car 22me (deuxizme
variable position)
N FORME (3) 1 3 - 2 2 1l s’agit de 1a forme B, cn code 2
T REGION (4) 1 4 - 1 &7 I faut ici que vous attribuiez un numéro (fixe et définit:) A
. chacune des régions
r On codera 1 la région de ..o,
2 la région de ...
I 3 la région de
4 la région de
C 5 Ia région de .
6 la région de .
~r 1 ... Rreonde..
1]
T ememeemeeee e
I -
o

PRy

code-book

mathS5e/E
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N° des Yariables | Nbre de Positions [Bonne Valeur Yaleur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage réponse minimum { maximum
de la de la
variable variable
INSPECTION 1 5 - 1 78" 9 11 faut ici attribuer un numéro (fixe et défi initif) A chaque

)| (5) inspection et ce, pour chacune des régions
D On codera 1 I'inspection..

2 I'inspection.. .
E 3 I'inspection..

4 linspection.....
N 5 I'inspection........

6 Finspection.....
T 7 Finspection................. .

87 Finspection.........ooooovnn ..
1

1 s'agit donc de constituer 7 listes (ou 8) en tout, correspondant A
F chacune des régions.
I Exemple
C Supposons que I'on ait cods les régions comme ceci
. «égion de Bamako = | :
A région de Mopti = 2
région de Tombouctou = 3
T ..
I
) Supposons qu'il existe 2 inspections 4 Bamako,

o § Iinspection x codée 1 :

l'inspection y codée 2

Le code 22 signifiera donc qu'il s'agit de I'inspection y de 1a région
de Mopu.

code-book mathSe/B




N° des Yarjables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
ECOLE (6) 3 63 - 001 110 999 Puisqu'il s'agit d'identifier 110 écoles, 3 positions sont
nécessaires. Ici aussi, il faut établir das A présent une liste des
I &eoles
D Exemple
E
N
T
Ecole... e = 110

I
F
I PROJET/ 1 9 - 1 2 9 SiI'école fait partie du projet, on attribue le code 1

NPROJET (7) Si I'école ne fait pas partie du projet, on attribue le code 2
C . . :

URBAIN/ 1 10 - 1 2 9 S'il s'agit d'une école urbaine, on attribue le code 1
A RURAL (8) S'il s'agit d'une école rurale, on attribue le code 2
T FAEF/N 1 11 - 1 2 9 Si I'école regoit un appui du FAEF. on codera 1

FAEF (9) SiFécole ne regoit pas un appui du FAEF, on codera 2
I

D VACATION/ 1 12 - 1 12 9 La double vacation est codée 1 !
0 Sl‘(')'/\CA'nON La simple vacaton est codée 2

(10)
N D DIVISION/ 1 13 - 1 2 9 La double division est codée 1

SIMPLE La simple division ¢st codée 2

DIVISION

(1

code-book mathS5e/B
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N° des
questions

Variables

Nbre de
positions

Positions
d'encodage

Bonne
réponse

Valeur
minimum
de la
variable

Valeur
maximum
de Ia
variable

Omission

Critéres de correction

L I o B = = Z MmO

—

o]

ELEVE
12)

14

1

7

Dans chaque école, on doit tester

7 éleves avec les tests math 2e forme A
7 €leves avec les tests math 2e forme B
7 éldves avec les tests math Se forme A
7 €Rves avec les tests math Se forme B

Le maximum de cctte variable en ce qui concerne les tests de
mathématiques est donc 7

SEXE
13)

15

Si I'tleve est une fille, on coder 1
Si I'éleve est un gargon, on codera 2

MOY.

FRANCAIS
(14)

16-17

98

On doit calculer ici (pour chaque éleve) Ia moyenne sur 10 des
trois demitres notes obtenues en frangais, A 1 décimale pros.
Si la moyenne est dz 10, on codera 98 (cette variable scra
transformnée uliéricurement)

Exemple t
Sila moyenne est de 5,6 on codera 56
Si Ia moyenne est de 10 on codera 10
Si la moyenne est de 0,3 on codera 03

MOY.
NOTES
MATH (15)

18-19

98

On doit calculer Ia moyenne (sur 10) des trots demidres notes
obicnues en mathématiques, A 1 décimale pres.

Si la moycnne est de 10, on codera 98 (centé variable sera
transfortnée ultéricurement)

Exemple

Si la moyenne est de 5,6 on codera 56
Si la moyenne est de 10 on codera 10
Si la moyenne est de 0.3 on codera 03

code-book mathSe/B



N° des
questions

Yariables

Nbre de
positions

Positions
d'encodage

Bonne
réponse

Valeur
minimum
de !a
varizble

Yaleur
maximum
de ia
variable

Omission

Critéres de correction

Question
1

OPERATION
Position

(16)

Résultat
an

20

21

0

1

A cette question, comrespondent deux variables (la position des
nombres pour effectuer I'opération et le résaltat),

Ces variables seront encodées en 1 position chacune et corrigées de
Ia manitre suivante :

Pour Ia position :

On codera 1, si Ie calcul est posé corectement
On codera 0, si le calcul est mal posé

On codera 9, si I'é1eve n'a pas posé les nombres

Pour le résultat ;

On codera 1, si le résultat est correct et correspond
au nombre (691)

On codera 0, si le calcul est incorrect

On codera 9, si I'61eve n'a pas foumni le résultat

L position attendue est Le résulat atendu est
527 691
+ 23

+ 141

Question
2

CALCUL |
(18)

22

SiI'éleve fournit une réponse incorrecte, on code 0
SiI'éleve donne la réponse 401, on code 1
(Omission = 9)

CALCUL 2
(19)

23

Si I'éleve donne une réponse incorrecte, on code 0
Si I'él2ve donne la réponse 310,41, on code 1

Si I'él2ve donne la réponse 310, on code 2
(Omission = 9)

code-book mathSe/B



N° des Yariables Nbre de Positions | Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d’encodage | réponse minimum | maximum
de la de Ia
variable variable
Question | CONVERSION
3
ISm= 1 24 BR=1= 0 1 9 A cette question correspondent 8 variables coddes chacune en une
(20) 37500 cm position.
Chacune de ces variables sera comigée de 1a manidre suivante
1 pour toute réponse comrecte
0 pour toute réponse incorrecte
9 pour I'omission
(Attention, respectez I'ordre suivant - portcz a gauche les
corrections de 1a colonne de gauche d'abord, ensuite cellesde la
coloane de droiie).
230dl = 1 25 BR=1= 0 1 9
21) 231
6,45 m? 1 26 BR=1= 0 1 9
(22) 64500 cm?
24 503 m2 1 27 BR=1= 0 1 9
3) 0.024503
0,41 m2 1 28 BR=1= 0 1 9
24) 4100 cm?
133 cl 1 29 BR=1= 0 1 9
25) 0.0133 ¢!
351 1 30 BR=1= 0 1 9
(26) 3.5dal
2500 cm? 1 31 BR=1= 0 1 9
27 0,25

code-book marhSe/B




N° des Variables { Nbre de Positions | Sonne Valeur Valeur Omisslon Critéres de correction
questlons posltions | d'encodage | réponse minimum | maximum
de Ia de la
variable variable
Questlon | CALCUL 1 1 32 BR=1= 0 1 9 A cette question correspondent 2 calculs nécessitant chacun 2
4 Position 87692 codages (un pour la position, un pour Ie résultat) soit en tout 4
(28) - 65371 variables qui seront corrigées cornme suit
Résultat 1 33 BR=1= 0 1 9 Pour 12 position
29) 22321 on code 1 si le calcul est bien posé¢
on code 0 si Ie calcul est mal posé
on code 9 = omission
CALCUL 2 1 34 BR=1= 0 1 9 Pour le résuyliag
Position 47819 on code 1 le résultat correct
(30) = 38638 on code 0 tout résultat incorrect
= on code 9 = omission
Résulta: 1 35 BR=1= 0 1 9
an 9181
Quest.5 |CALCUL 1 1 36 BR=1= 0 1 9 Les 3 calculs nécessitent chacun 2 codages
Position 1403
(32) +___81,37 r silion
= on code 1 si le calcut est bien pos¢
. on code 0 si le calcul est mal posé¢
on code 9 = omission
Résulut 1 37 BR=1= 0 | 9 Pour le résultat
(33) 1484.37 on code 1 le résultat correct
on code 0 tout résultat faux
on code 9 = omission
CALCUL 2 1 38 BR=1= 0 1 9
Position 6,
(34) + 24103
code-book mathSe/R




N° des VYariables | Nbre de Positions |Bonne Yaleur Yaleur Omission Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minimum | mzximum
de la de la
variable variable
Résultat 1 39 BR=1= 0 1 9
35 247,93
CALCUL 3 1 40 BR=1= 0 1 9
Position 4,2
(36) 34100
Résultat 1 41 BR=1= 0 1 9
37 345,29
Question { CALCUL 1 1 42 BR=1= 0 1 9 Pour chaque calcut
6 (38) 141345 on code 1 pour [a (ou les) réponse(s) attenduc(s)
on code 0 pour toute réponse incorrecte
9 pour I'omission
CALCUL 2 1 43 BR=1= 0 1 8
(39) 34332
Question JETRACE 1 L 2 0 2 9 On code 1 s'il y a une diagonale bien tracée (méme A main levée
7 PES ou d'une manidre approximative)
DIAGONALES On code 2 il y deux diagonales bien tracées (méme A main levée
0 . ou d’'une manidre approximative)
On code 0 tout tracé incormrect
9 = omission
Exemple
=2 =1 =0

code-book mathSe/B




N° des Variables | Nbre de Positlons | 2onne Valeur Valeur Omlssion Critéres de correction
questions positions | d'encodage | réponse minlmum | maxlmum
de la de la
varlable variable
Question | TRIANGLE | 1 45 1 0 1 9 Pour chaque triangle,
8 @“1) oa codera 1 si I'éleve a tracé comrectement 1, 2 ou 3 hauteurs
on codera 0 si 2u moins un tracé est incorrect
on codera 9 pcur l'omission
TRIANGLE 2 1 46 1 0 1 9 Rappel
“2) 1a hauteur est un scgment de droite qui part d'un sommet du
triangle et aboutit perpendiculairement au cHié opposé.
Quest. 9 | IDENTIFI- 1 47 1 1 4 9 ges sont nécessyires :
CATIONDE
LANGLE On code d'abord ia manidre dont 'éldve 2 placé le chiffre 1 en
OBTUS j notant le numéro de.l'angle choisi 1, 2 ou 3 (4 si I'€Rve a indiqué
(QCM) (43) plus d'unc fois lIe chiffre 1). Omission = 9
IDENTIFI- 1 48 2 1 4 9 On code ensuite 1a maniére dont il a identifié I'angle droit en
CATIONDE notant le numéro de I'angle choisi : 1, 2 ou 3 (4 si I'€leve a inscrit
L’ANGLE plus d'une fois le chiffre 2). Omission = 9
DROIT
(QCM) (44)
Quest.10 | IDENTIFT- 1 49 3 1 4 .9 Noter Ic numéro de la séponse choisie par I'éleéve. Si plus d'une
CATION DE réponse choisie, coder 4.
L'ANGLEDE Omission = 9
45 DEGRES
(QCM) (45)
Quest.1]1 | NOMBRES 1 50 BR=2= 0 3 9 On codera
DIVISIBLES B2 0: s'il y a au moins une erreur
PAR 2 (46) 1970 1 2 si I'tleve a bien identifi¢ un nombre divisible par 2
9822 2 : si I'é12ve a bien identifié deux nombres divisibles par2

3 :si I'ldve a bicn identifi4 wrois nombres divisibles par 2
9 = omission

code-book math5e/B



N° des Yariables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positlons | d'encodage | réponse minimum | maximum
de Ia de la
variable variable
NOMBRES 1 51 BR=5 0 2 On codera le nombre de nombyres entourds par I'éleve.
DIVISIBLES 4545 1 = si un nombre divisible par 5 est choisi
PAR 5(47) 5000 2 : si deux nombres divisible par 5 sont ¢t isis
etc...
0 = si au moins une erreur
9 = omission
Quest.12 | DEVELOP- 1 52 BR=1= 0 1 On code
PEMENT partie 1 1a réponse correcte (méme si le tracé est 2 main levée Ou un peu
DU CUBE correctement imprécis)
48) dessinée 0 route erreur
9 = omission
Les bonnes réponses acceptables sont
i ] - 1 m
ou L_ Jouwi I ou 1.2
C [ ] N
L] Yot
Quest.13 | PROBLEME 1 53 1 0 1 0 = solution incorrecte
(Un com- 1 = solution correcte
mercant ....) 9 = omission
Solution
(49)
Résultat 1 54 1 0 1 0 = si 1a réponse est incorrecte
(50) 1 =i la réponse est comrecte (9000 F
9 = omission
Opération 1 55 1 0 1 0 = opération incorrecte ou mal pasée
51 I = opération correcte ou bien posée
9 = omission

code-book mathSe/B
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N° des Variables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions [ d'encoduge réponse minimum | maximum
de |a de la
- variable variable
Questicn | PROBLEME 56 0 1 9 0 = solution incorrecte
14 (Aminata 1 = solution comrecte
) 9 = omission
olution
(52)
Résultat 57 0 1 9 0= i la réponse est incorrecte
(53) 1 = si la réponse est correcte (360 F)
9 = omission
Opératiun 58 0 1 9 0 = opération incorrecte ou mal posée
54 1 = opération correcte ou bien posée
9 = oniission
Quest.15 | PROBLEME 59 0 1 9 0 = solution incorrecte
(Sur la I = solution correcte
boite de 9 = omission
sardines ...)
Solution
(55) .
Résultat 60 0 1 9 0 = si la réponse est incorrecte
(56) 1 =i Ia réponse est correcte (75 gr)
9 = omission
Opération 61 0 1 9 0 = opération incorrecte ou mal posée
(57) 1 = opération correcte ou bien posée
9 = omission

code-book
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N° des Yariables | Nbre de Positions |Bonne Valeur Valeur Omission Critéres de correction
questions positions [ d’encodage réponse minimum | maximum
de la de Ia
variable variable
Quest.16 | PROBLEME 1 62 0 1 9 9 = solution incorrecte
(Une jeep i = solution comrecte
va..) 9 = omission
Solution
(58)
Résultat 1 63 0 1 9 0 = si la réponse est incorrecte
(59) 1 = si Ia réponse est correcte (635 km)
9 = omission
Opération 1 64 0 1 9 0 = opération incorrecte ou mal posée
(60) 1 = opération correcte ou bien posée
9 = omission
Quest.17 | HORLOGE 1 1 65 0 1 9 0 = réponsc incorrecte
Heure (61) 1 = bonne réponse = 1 hou 13 h
9 = omission
Minutes 1 66 0 1 9 0 = réponsc incorrecte
62) 1 = bonne réponse = 25 min,
9 = omission
HORLOGE 2 1 67 0 1 9 0 = réponse incorrecte
Heure (63) 1 = réponsc correcte =2 hou 3 h sont acceptés selon que F'éleve
dit 2hS5 ou 3h-5 min.
9 = omission
Minutes 1 68 0 1 9 0 = réponse incorrecte
64) 1 = réponse correcte = 55 min. ou -5 min,
donc pour I'horloge 2, on accepte 2h55 et on code 11 et 3h-5 et
on code 11 aussi.

code-book marth5e/B
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N° des Variables | Nbre de Positions |[Bonne Vale: r Valeur Omission Critéres de correction
questions positions | d’encodage | réponse minimum | maximum
de la de la
variable variable
Quest. 18 {3 QCM 1 69 1 1 4 9 On note pour chaque propositicn le numéro correspondant A la
681 ....(65) case choisie par I'éleve
1 = plus petit 4 si I'éRve a choisi plus d'une réponse
5713...(66) 1 70 1 1 4 9 2 =égal 9 = omission
3 = plus grand
8,5.... (6T) H 1 2 1 4 9
Quest.19 | QCM 1 72 3 1 5 9 On note le numéro entouré par I'él2ve
DROITES On code 5 si I'é12ve a entouré plus d'un numéro
PARAL- 9 = omission
LELES
(68)

code-book math5e/B
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SUIVIE ET EvaALUNT 10N
IV PROJET Ebucni 1on

TESTING DES COMPETENCES DES ELEVES
DE 2EME ANNEE FONDAMENTALE

CONSIGNES POUR Ln PASSATION DU 1EST

2EME ANNEE FRANCHIS

On doit @tre ertrémement attentjf 4 €ce qu'on peut lire ou dire
en Bambara. En pPrincipe, on traduit les consignes, mais pas
le contenuy. l.Les exempler sont effectuds sur les Panneaux. Le
tableau est pPrépard  avant |a seance Jde testing. Certaine
exemples sont egalement el feetuge dans les cahiers. L évaluat-
eur doit disposcr d'un gros marquedr, On procede aquestion par
question. Si une question comporle plusieurs sous-questions,
on proceéde sSous-question par sous—queagion.

Question 3

Regardez bien. Montrer 1o panneau. Vous voye: i ilci, il est
ecrit ei) (montrer) ¢ 18 ) POl dorit gl (mantrer)., Tu vois
trois mots, Le Premier eul rag). (Plontrer e a4l de raily.
Regarde:. Je fais une fleche pour montrer qu'jl y a "ail",
Faites 1a méme chose dans le cahier (veillez A ce que les
enfants Je fassent ). Regardes 1o deuxieme mot, ., .. (procoder
exactement de la meme Mmanicre). Regarder e troisicme mot, .,
(proceder exactement de |a meéme manicre),

Maintenant 1a vois des mats (ne pas les lire ni Jes
traduire}. Dans chaque mot, ] Y a “ail" ou “ejlv, Fais une
“léche pour montrer qu il Yy a "ail" ou vejlv, (Toute la
consigne peut Stre expliquse en Hambara).

Question 2

Lévaluateur montre le panneau, Sur e panneau, 11 montré nil.
Vous voyez Pl. Le montrer. Fatre lire "1a pluie tombe". Y a-
t~i1 pl dans la “"la pluie tombe"? Qui, i} v a pl.. Souligner
sur le panneau. Falre souligner le pl dans le cahier. Lisex
la premiére phrase gt soulignez e pl. Vérsifier que e

enfants travarllent. Falre lire Ja douxieme phrase par Jles
entfants,



(Pour cet exercice, toute ja consigne peut

\
Stre tradurg te [AR]
Dambara).

Question 3 '

Montrer Jle pPanneau. Reqarde: biren g1 y

a trois motsg ¢erits,
de vais dire un tdes mote, 1] fevidra

me le mont rer,

Attention, Je lis le mot "garage". (. volt "garage". fagre
montrer sur ]e RPanncau. On fagy un v st e mot Qarage., | e
Talre. Vous aves compr g Mlaitntenant reygardes dang e Cahyor
I'T' y a tross mobts. Montre-. Attention, je vails dire un mot,
Vous deve: e trouver, Jo (1« "Mouton, Faltes un Hur
mouton. Veéryfier aue les enfante oy campe g,

Attention on Voo Farre Ta meme chusge, f'l.jnntcmanl, JC ne montre
Plus. Lire Ie moe “legort, Fa)tles Ut Atlention un o aut re

mot “singe". Toule la CONGIQne peul §(re donnée on Dambeara.
On peut rejeter les matn),

Question 4
Maintenant an va copier.,

On copie je "¢~ en dessaous, (In eCrrt la méme chose,

le "na” en des Sous, On deril Ja meme chose,
1e "emt v " " "

le “pug» v ” “
Mmorcoan

"Fatou met sa oot

(11 Irporte aque les o¢leves COMNrennen

au’tle dofvent COpLen
- falre Jla méme choee en-docasoniea )

On pewut expliquer cn Damtiara,

Nuestion 5

Regardez bien sur le panneau. voue voyer fr
Petits points, an va Berire froou Yoo Est-ce quion dit e
"froid" ou Je Yrovd'? Faten dfre "On dat e froidn, '

ot vr. Sur Jeg

On va mettre "Ity Ferire sur e pannead . Farlre faire l1a méme
chose dans Jgo cahiar, (Un va farre un doeuriéme exercice. Egt
Ce qu'on dit fraj ou vrai? On dit "vrai” et on ecrit "vraj»,
Ecrire yral sur o le pannoa. Patre ccrire gane le cabier.

Maintenant, vous travaille: seuls. On

3.

GEril et gy e

>0
N,


http:c~-'(iIi3.On

sur les petits points pour faire des bons MOLS (ne plus rpen
lire en francais). Veiller &4 ce aue loes onfants avancent,

Passer dans les bancs ot leur dire »an Gcrit fr oo v,

Question &
s iln

Montrer e panneau. In vait [-4 tou, Nue dit-on tdana 1o
On dit "ge dessine e, Yeus de aloor, Regardes
les yeux de Fatou.

Coalhyor™
12 doagin,

Maintenant, tu lis ce que tu dois faire et tu le fajsg,.
(Surtout ne Pas lire la phrase en francais, e PAs la traiog ;e
en Bambara).

Tu fais ce que l'on d.it dars la phrase.

Question 7

"ballon” et "riviere" on loes montrant, On voil une fourmi, un

bellon , une riviere. 11 y 4 des mots. On Jes Lit, tes fasre
lire par un enfant et repetor,

Montrer le panneau. Regarde: les dessins, Faire dire “fourmsi",

Vous voyez la fourmi (montrer le dessiny. Y-a=-t-il un mot qui
dit “fourmi®? Oui, le montrer. an fait une fleche {une ligne)
entre le dessin 2t le mot, vy A==l un mot Qui dit "ballon"
Oui Je montrer et fajre la 1lrigne, Y-a~{t-il un Mmoot qur dyt
“riviégre"? ou, le montrioer oy fatre Ja ligne.

Maintenant, On va faire la mpme those avec les mots et )og
dessins de votre cahieor, Vous aver bien compris? 'l faut

faire des lignes entre les dessinsg et les mots qui veulent
dire la méme chose,

(Jusqu'ici tout Pouvait étre explique en Bambara et Jlu). n
partir de ce moment ne pag_iicg_les mots on /rangais K ne pas
dire les noms des animaux en Bambara, on peutl répoter ot on
doit faire des lignes entre les dessins et les mots qui
veulent dire Ja méme chose. ’

Question B

Montrer Jle panneau. Que voit-opn ? "Une petite fille qui met
4 robe". On va lire les phraseg, Une phrase voudrait dire |a
méme chose aque le dessin, Fatre lire 1a nremidre phrase. Est-
ce la méme chose que le dessin? Non Deuxitme 2 nNon !



Traiszigme? Lucie (' met gne
C'est la phrace Ul va aveg,
verifie avec la ae, Co n vt

On regarde dans lo cahier,

petit gargon aul va & la péache

lire. Quelle est la phrage

PEche ? "All va & Ja néchn”,

(Jusqu'ici tout pPeut Stre

&tre explique on Dambara),

et on lit les phrases. 0On )
avec le dessin, Vous lises

entre le dessin et la phraso,.
FHRNASES., NE PAS LES TRADUTRE LN unmnnnn,

Dictee de mots

Faire retourner |e cahier,

Dicter les 4 mats.

le soleil

une plume

un arbre

un bouton

IREYIITAR

le dessgn,

I'eévaluateur
Maintenant an regardoe
werche que

ATTENTIIN NEE

A roabies,
[

volt-on® Ln
[YEID

tont peout
dessing
lle est 1a pPhrase qui va
la
e

ligne

[§S

fagere
va A la

LES



PRERPARNT [0 Dy INNLEAL

Le tableau est prepared avant |p debut da

Lesting pour éviter les
pertes de temps.,

ce tout qui mnon ce &
se toute que ma celt ez
tous dont mey cette or
toutes ces e

(Au fur et & mesure que 1'on avance

danea Jeg cxercices, oan offace
ce qui est termineg) .

E:] Cette case sert & montrer ou on met les

E:] vaix (forme) active

voix (forme) passive

rapide lent M c

la vie au village

tes habits

U0 0

de medicamentsg






SUtvL ¢ EA2O0 0T T
IV BRO Loucet o

TESTING DES COMPL TG DLYS BLEVES
DE 2EME vy FOMDAMENTAL L

CONSTGNES PO LO enssnitom po TEST

2EME ANNEY M N TS

CONSIGNES GENERALLS

1- Ne pas dire auN enfants qu g )s drsposent Je formes n et g, &)
un enfant fajt une remarque, ;e "chacun a son cahier;: chacun e
S ‘occupe QuUe Jde sor cahyes-

2~ Préparer Je tablrau comme Indigue avant e debut oo testing.,.

3= Expliquer plusieurs fors, o511 10 faut, la consigne majgs pPas e
contenu.

1= Faire une ROSC e plus ou mergns, Domingtps ANes la quest ron i,

S- Procéder question par quet IO, on laraamnt aus ocntfants e Livngry

e repondre (ne paas At tendre (o errirer gy 0 clavance nas ),

litt*ttlit#ﬁl"t‘tl##k*lttt4

Tu es & 1a Question |, Montrer le )oay tableau. Vejller 4 co
que les gnfants sorent au hon endreog t,

Question |
——-=2t1l0n
Effectuer les opérations,

(0On explique en Bambara aqu’il  faut faire,

ce qu'ils font
d habitude). '

Quand 14 pPlupart dges enfants ont terming oan pPASSE & Ia
question 2. On efface | au tableau) .
luestion 2

Vous Ttes & 14 question ', Ty centoures (expliquer en Bambara
le mot "entoures” AVC. un nomtir 0 e S otrouvant pas tdans e

sSéries—- 49 ) tous les nombres Q[g:;g_g_g_:)_rl_f—:.‘ aue U, Attention L
dois les entourer s,

(Effacer 1o 3.












'NBLCAL RN B ETAR A Y|

NN ONCICRONO NG RD @ OO Gy

ae Montrer commen ton entoure

Clopier le probleme: "Maman e prableme. ., ."

- .
4 On trace le + en montrant

Nl Mantrer que cela veul dire 5 litreg
)

g Montrer les oranges

L-I Manlrer qu on met tiny 4






SUIVE BT EvaLunt iom
IV PROJET EDUCATIONM

TESTING "DES COMPETENCEL -DES ELEVES
DE SEME ANNEE FONDNVAENTALE

CONSTONMES POUR Ly PALYSHANTION DU TEST

DEME ANNMEE FINTHERNT TQUES

uestion L

Lire la consigne sans lire la question (1'opération est
diffoérente dans les 2 formes).

Puestion @
Idem
upstian &
Idem
Juention 4
Tdem
Jueation 5
Idem
Duention o

Danner un exemple au tableau.

w

3
.l
64

Question 7

lLire la consigne uniquement.,



Queation v
ldom
Buestion 1o
letesm
Buestion 11
Ecrire un exemple au (ableau

Entourer les naombres divisibhles Ppar q

16 15 18 24
Uuestion 179 !

Lire la consy gne unrquement

Question 13

Ne pas lire 1 énonce aux &leves

- Les problémes sont différents
dang les deux formes,

"Lises le probléme, et trace:

la solution en ecrivant toute
l'opération”,

OQuestion 14

tdem (comme Qquestiron [X)
Question 15

Lire | oénonce u probleme aux ¢]loves,
Question 16

Tdem (question 15)
Question 17/

Donner un exsemple an tahrleau

(Il est ....... h

cheaeaa)

12 05

195



Question 18

Donner un exemple de QCM au tablean,

Le Mali e-t [:] en Curope
D e Noge
|
L"] en Nlrique

Question 19
Donner un exemple au tableau
1 2 3

Entourcz le chiffre sous le triangle., £gre I 'énonce de la
aux eéleves (questions 1dentiques) dans les teux formes),

nuestion

‘

G



DUINE T Euniunt Lo
TVCUROLIE T Duend Lo

TESTING DS cumpl TENELYS DY BLEVE

- 5

DE QUM asee e FURDARE N NS

COMNSTOMES POUR L 1PAGSA ] TN DU TEST

GEME ANNEE FRONCATS

e test de YSeme annee
Ltant donnge [ NN
o onve s

ne demande pas de recouryr au Hambara,
ol hatvr tackes e “leves de passer ce
' tl faut étee e trée direcctif et pnroceder
question  par  questron.,  La consigne ot Ftre  repétée 4
Plasioura roepm psea 3 o testear pacse de bane en baac pour

VR er gue Tee o e pragreesont of o ne s 'arcerStent naas en
chewngay,

type

Question |

Dire "on esl a la Question 1", (Montrer). Je lisg :
coquet”. 51 clest une fille on dit
Regardes: bien ln\nrowlbre Ligne. (n

Ce qQul manque aprées cogu. .., Latsser les éleéves ecrire, Apreés
aquelques tnatants dyre "Il v a d aulres exercices ou on fait

la‘méme chose". Un va Jusqu'd la grosose ligne noire, on ne
commence pas la question dewx.,

"Un garc¢on
“Une fille coqu...".
a derit "Un garcgon coquet"

Queation

o commence la question o (mavrtrer ). Tu vois des mots s 1ls
SO auw sragulier (Jirg Jee d mats)., Un va les mettre au
pluriel. Dire "lreventarlt, "log Gvent....?", On met juste ce
UL manigue pontr gue (e ooyl oag plurael. Verller & ce que les
Sloves facsent e Qualre exercices, mals ausss & ce qu'lls
necomnencent pas la o guont pon L,

Uuost 1on 8

On va faire 1a méme chose mals
premiere phrase. "L enfant a manget. les .,...? Verller & ce

que ioes eldves fassent 1o dous exercroes. Repeter la consigne
pour la deusxceme pliraees,

avec des phrases. Lire Ja

“UPBELQQ 4]

Lire la premiere nherase "Vous devez porter le sac de mil". ]

oo un pronom personnel  dang cetle phrase (la reépéter).
Suulignes le pronom personnel que vous voyez, Froceder de la



Souligne: )e Pronom persanne)

méme  facon poae
trotsieme pPhras

aue voue VOYer . Pracdder ey 1y

i deuvene nhirace (1a tre) et pogr 1

e (la lirep),
luestion 4
—_— !

Regardez Je verbe “wmangoer ', Yous

dovee, e
1ndique C1mparfaiy) ot & la

Conyuqguer Ay Lempes

Personne tndyquee (Je). Je ,.,..»
Vous ¢criver lee verve COnyugue ., Apren oue e

ecrit, donner la méme CanNsegne pogr e leme, o
exerciceo)., Verller & Ceoqgue les o levee

eléves arent
deme ot e Tevme
cantinuaoent .,

testion 6

Vous voyez le petit texto, || Yoa dea moty qui
mots sont vcer et "ger, Moyt e e
Regarde: bien, on va commencer A
premicr mot Rar lea ¢ eyves
continues., N'oubltie:x
Rien d autre.

manquent., (log
1o oouy mols gy tablcan,
Vepondre,  f oy tre teauver Je
- le larre ecree, Maintenant
Pas 1 vous deves metire "ce" ou BE-YERN

testion 7
—=2=--9n

Montrer ay tableau -

towut ", “taute', "tous "
trouver

le premier L S TN A T
vous deveaer remplir e trous par
rien dautre, N oublvee e ths

et “"toutes*, Falre
fatre ¢erg re. NLtention

un des megtg (los relire),
remplar tous o trous

estion §
==2:10n

On continue,. ., C'est toujours o
trous avec "qui, "que” ou “"dont",

Mali (rfarre Une pause) oot un Lrtie grang Days. Fajteg .
phrase dansg votre téte pt ¢criver co aul manque (aul, que oo

dont). Wuang les oleéves ont ecrgt, donner 1a méme consigne
pour la deus 1 eme phirase,

meme chose. On remplit les
"Bamako est ja capitale

>stion 9
ekt

On continue.

Cest toujours 1a méme chose.
"mon" "ma" ou

"mes", (Montrer Jeg mets
rien d'autre. Vous lige: bien

(mon, ma ou mes ),

Ici on doijt mettre
au tableaw), Altention

et vous wcrivez ce Qui manque

stion 10

C'est toujours 1a méme chos
"cette" oqu "ces",
d'autre fue les motg

e. lc1 on dojt trouver

"ce”, "cet",
Ecrivez coe qui

manque. Attention rien
"ce", “cet", "cotte" ou "ces",
stion 11

=

) (f( ‘.















PREFDRNT o DU ran ey

L tableau Sl prépare avant le el

du bt Yy poar
pertes o tompe

co Lot it [UTRIRY (e "

Se toute (1o tha Cirt (A
Lous dont mee, cetto ©or
touteg Ca ©

Au fur gy 4 MESUre quae | o

AVANUEe dang ] og CROrCICony
Ce qQui pat terming)

L~] Cette cage Ser oM monteope 00 un

[~J VOix | forme) ot lve

(]

y YOlx (formg) PAGE 1 vy

rapide lent m
[._-J la vie agy village
[,__;J tes  haba L
L__] de médicamentes

LAV T

Ui

me g

Offace

leg






Conditions d'utilisation du programme ANITEM

J
. (\ v. ‘
4
= CHDI - BAMAKODOC -2 . a






Champ Nom champ Type Dim Dec
1 DBONREP Caractore 14

6131 J—
12457852142145
1010101010110

Dans {'exemple ci-dessus, Les {tems 2,4,6,8,10,12,
Aot neatralises. Ce systdme peamet d'étudiea les
modifications au niveau de {a §{déeité notamment p,
La neutralisation d'un ou de plusdieurs {tems sanas

manipulen €e fichien de données.



UTTLTSATION DU PROGRAMME "ANTTEM"™.

P Tapes "ANITEM" puds xetunn.,

Vous voycz apparaitae €'écran suivant

UNIVERSITE DE LIEGE

FACULTE DE PSYCHOLOGIE ET DES SCIENCES DE [,°EDUCATION

SEDEP

Press any key to continue. ..

2. Tapez sur La touche RETURM. L'écran sudlvant apparalt:

Ce programme nécessite en entrée deux fichiers DLBEF

1. Votre fichier de données s'appelle :

3. Encodez Le nom que vous avez donné au fichien de données,
S& ce fdchien se tnouve aw méme endroit que Le programme

[ sux €a méme disquette ou dans fe méme alpertoire du disque
dun ), 48 vous suffit d'indiquer e nom du fichicn sans
lextention ".DBF". Dans Ce cas contraine, (€ convient

d'indiquer €e chemin d'accés.

Ex. Easadl
C\ dbase\ cssai

20



4. Apals t'encodage de €a touche "RETURN", (e

progaamme v

demande Le nom du fichien des bonneas réponses. La  aemaxqe

du podlnt 3 s'applique tgalement dans e cas paésent,

Ce programme nécessite en entrée deux fichiers DBF
1. Votre fichier de données a’appelle : easai

2. Votre fichier avec les bonnes réponses u appelle

5. L'analyse ponte-t-00fe sun towtes foa questions? Répond

pas "0" ou pan "N".Dans fe premien cas, Le fichier de bonn

abponses comporte deux enregistaements, un dans e cas

contaadac.

Ce programme nécessite en entrée deux fichiers DBF
1. Votre fichier de données s’appelle : casai

2. Votre fichier avec les bonnes réponses 4 appelle : cm

<.

Lanalyse porte-t-elle sur toutes les queations?(0Q/N)

6. Chodix de a sontic | écran ou impadimante }. Répondez pax

IION ou F)a.‘.l ”NH'

Ce programme nécessite en entrée deux fichiers DBF
1. Votre fichier de données s appelle : essai

2. Votre fichier avec les bonnes réponses a’appelle : cm

L’analyse porte-t-elle sur toutes les questions?(0/N)

Voulez-vous imprimer les résultats?(0/N)

K209



S4 vous désiner E'dmpression dos Asultats, (€ vous sexa
demandé de donner un titae qus fLlqurera au bas de chaque
page.

Donnez un titre

7. N'oubliez pas de confinmen e titae ¢n encodant "RETURN' .
L'analyase commence. (n peu de patience, fos nésultats voua
Acexont bientot communiquds.,


http:COmmnrnLUq(.Lc

CONTENU DE LA DISQUETTE

Il s'agit de 8 fichiers contenant I'ensemble des données recucillies
au nivean des éleves,

MATHSB.DBF 590162 30/06/92 16:29
DICTEE2.DBJ: 3330 02/07/92 12:16
MATH2A .DBF 37940 30/06/92 5:39
MATH2B.DBI- 37022 30/06/92 13:57
MATHSA.DBFE 56978 30/06/92 14:11
[FRANS.DBF 151562 30/06/92 5:38
FRAN2.DBF 80450 30/06/92 5:36
DICTELS.DBIF 2470 02/07/92 12:26

.
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